
-Света Пелагија Рјазањска
- истинита знања –

ПРЕДСКАЗАЊА О ИДОЛАТРИЈИ

Прозорљива Пелагија је предвидела, још у то време када је Хрушчов затварао цркве, да ће у 
Русији наступити време када ће се све цркве отворити. И код нас у Захарову отвориће храм. 
Али тада ће храмови служити људима као позориште. Народ неће знати да се моли, а људи ће 
бити идолатризовани. Онај, ко се моли мало, хладно, немарно, које-како, без страха Божјег, 
тај је идолатризован.
  Једанпут, на Велики четвртак било је 2.100 причасника. Свештеник је причестио све, али 
Господ је причестио 38 људи! Закључите сами.
  Страшно је богохуљење, - рекла је Пелагија, - пре причешћа Светим Христовим Тајнама, не 
учинити три земна поклона /велике метаније/! Где су учитељи? Нема их! Пропаде Русија без 
земних поклона!
У храму треба строго све вршити пред Богом, имати страх, уважавање ка светињама. Човек је 
рођен за рај, а не за пакао. Свако одлази у пакао због своје глупости! Обратите пажњу: од 
Рјазана до Михајлова - седамдесет километара. Душе одлазе у пакао до такве дубине!

ЗА ГРЕХЕ - БОЛЕСТИ И СМРТ

У последња времена сви ће бити болесни, биће велика смртност! Све због тога што се народ 
неће крстом крстити! Неће бити болести од Бога! Закључите сами ...
Старица Пелагија прозорљива је рекла да ће доћи време када ће бити велики број болесних 
раком главе; говорила је да жена без покривала за главу не би требало да се креће ни чак да 
спава ! Ова сурова болест биће од ђавола.
А колико народа умире од рака, срца и других болести? Још и више ће умирати, али само од 
црне магије и враџбина.
Рекла ми је да ће пред aнтихристом све болести бити од ђавола, у чије ће се канџе, преставши 
да се крсте, људи предати сами! Неће више бити смрти од Бога: убијаће или демони или слуге
антихриста.
Читав свет наноси Руском народу зло и смрт, жели да га истреби са лица земље свим 
начинима и средствима! То су речи девице Пелагије слепе.

О АНТИХРИСТОВИМ ВРЕМЕНИМА

Блажена Пелагија Рјазањска је говорила о последњим временима много. Биће велика жалост 
када слуге Антихриста буду ускраћивале верујућима храну, рад, пензију ... Биће стењање, 
плач и још много тога ... Многи ће умрети, а остаће само они који су јаки у вери, које ће 
Господ изабрати, и живеће до Његовог Другог доласка.
Када Господ допусти да се појави антихрист, тада ће већина свештенства одмах прећи у другу
веру, а после њих и народ! – говорила је блажена Пелагија Рјазањска видовита.
  Антихрист ће жртвовати многе народе, које ће сатана ради тога припремити, претварајући их
у животиње преживаре! Данас је сваком човеку известан овај ђаволски проналазак. Ради тога 
кратког времена блажена Пелагија је рекла: верујући треба за себе да припреме лишће мајске 
липе, оно ће бити за храну. Биће страшна глад, а липа је безопасна. Преподобни Серафим је 
припремао травку – снеток /седмолист/ и њом се хранио.

НЕПРИЈАТЕЉИ КРСТА ХРИСТОВОГ



  Блажена Пелагија је рекла да ће руски народ давити свим средствима! А адвентистима - 
сатанској вери - зелено светло! Толико ће бити самоубистава у нашој земљи! Тек треба да 
дође! Глад, а при глади - канибализам! Рат, а затим избор антихриста!
Уложите сву бригу и труд да би Господ избавио од содомског греха. Сатана ће дати команду 
срамотити овим грехом, посебно свештенство и монаштво! О том греху Пелагија слепа је 
много говорила, али тада нисам знао значење ових речи. Биће распрострањен у великом 
обиму, а то је - мужеложништво!
  Антихристово учење ће се разликовати од православног хришћанског учења само по томе 
што ће одрицати искупитељни Крст! - упозоравала је угодница Божија Пелагија Рјазањска, - 
адвентисти седмог дана су први непријатељи Крста Христовог! Многе епархије су већ 
изгубиле епископство пред Богом, јер владике не спречавају и не осуђују непријатеље Крста! 
Много звезда је спало са неба, као што је предсказано у Откривењу (Апок. 6; 13), то јест, 
Црква је изгубила много архипастира пред Богом! Због тога ће Русију задесити страшне беде, 
Сам Господ ће уништити многе градове, ако ће и бити отворене све цркве.

НЕПРАВИЛНОСТ ВЕРЕ КОД ДУХОВНИШТВА /свештенства и монаштва п.прев./

  Равнодушност духовништва према онима око њих, равнодушност према ономе што се 
дешава и друге страшне речи ми је говорила подвижнца Пелагија о свештеницима. Од њених 
речи сам долазио у ужас; Чак сам ступао и у расправу с њом!.. Али она ми је одлучно рекла: 
слушај и ћути, иначе ће ти се то приписати у грех, а Господ - неће опростити! Тада, када ми је 
говорила, веома сам је се бојао и слушао. Све сам запамтио. Много пута је поновила Божија 
угодница Пелагија:
1. Богати свештеници су распели Господа!..
2. Богати свештеници су свргли Цара !!.
3. Богати свештеници ће нас одвести к Антихристу !!! Сами донесите закључак ...
    Пелагија је предвидела да народ ускоро неће знати како да се моли и неће се молити. Рекла 
је да ће ускоро бити светска вера и да ће ради ње наше свештенство обнављати и припремити 
храмове!
  Рекла је да ће архијереји дозволити да нам проповедају адвентисти седмог дана, које пакао 
вије и негирају Животворни Крст! Ето какав ће бити циљ нашег свештенства: отворити сва 
врата антихристу!
  Блажена девица Пелагија је говорила да је раније свештенство спремало људе за рај, а сада - 
за пакао! Свештенство и народ не знају, како да се прекрсте! Све је са предумишљајем 
урађено!
  Већина свештенства нема разума; Бога и народ не воле! Све је учињено свештенством тако 
да би се народ молио немарно, које-како, иако је сва сила у крсном знамењу!

СИЛА И ЗНАЧЕЊЕ КРСНОГ ЗНАМЕЊА

  Знам један такав случај када је слепа Пелагија стала да се прекрсти и мало није принела руку
раменом зглобу, већ је спустила у рамену јамицу, тога се добро сећам како се она кајала! 
Рекла је да већина свештенства ово не појми, због чега ће отићи у пакао! Крст - је симбол 
победе над ђаволом! И не само...
  Блажена Пелагија је рекла да при правилном слагању прстију, из њих исходи огањ! А када 
наносимо знак крста на себе, тада благодатни огањ спаљује, освећује и чисти наше тело. Крв 
давана срцем пролази кроз огњени крст и стога се чисти од свега злог и страшног - све 
сагорева! Према томе, што се више крстимо, рекла је Пелагија, тим је крв чистија, тим је више
разума, тим ближе к Богу, тим наша молитва брже долази до Господа. У томе је значење 
Крста! Али многи не знају ...

ТОПЛОХЛАДНОСТИ ПАСТИРА

  Свештеници дају пример људима - како живети без знака крста, говорила је Пелагија слепа. 



Самим тим они  предају народ сотони! А колико је тешких грехова у народу?!   А они ћуте! 
Изузетак - реткост.
  Чак и црквене институције припремају свештенике за пакао! Шта, реците, може бити горе ?! 
Говорила ми је да се богато свештенство увек самооправдава на њене речи без стида и 
савести. Из коже ван излазе говорећи да су добри! Садашње свештенство је несрећа над свим 
несрећама, говорила је блажена Пелагија Рјазанска.

ШТА ОЧЕКУЈЕ АРХИЈЕРЕЈЕ

  Једном је Прасковја Семјоновна затекла свог сестрића, монаха Серафима Саровског, како 
плаче. И све је објаснио својој тетки.
  Његов одговор је касније објављен у трећем тому „Приручника за духовника“ (Москва, 1979,
стр. 601–602):
  „Господ ми је открио“, рекао је, „да ће доћи време када ће епископи Руске земље и друга 
духовна лица зазирати од очувања Православља у свој његовој чистоти и због тога ће их 
задесити гнев Божији. Три дана сам стајао, молио Господа да им се смилује и затражио пре да 
лиши мене, убогог Серафима, царства небеског него ли њих да казни. Али Господ се није 
приклонио молитви убогог Серафима и рекао је да им се неће смиловати, јер ће они учити 
учењима и заповестима људским, срца ће им стајати далеко од мене! "
  Колико је много епископа? Шта они мисле?! Како мисле да умру ?! Шта их чека ?! Вечни 
пламен ?! То су речи блажене Пелагије, слепе, која је видела пакао.

ПРЕДЗНАЦИ АНТИХРИСТОВОГ ДОЛАСКА

  Већина свештенства двадесетог века корача у вечни огањ, водећи народ! Пакао је већ 
испуњен!
  Сама слепа Пелагиа била је у паклу. То је – океан огња! Рекла је да би сви требало да 
замисле ову слику после гроба, како не би допали у овај океан!
  Доласком антихриста, због свештенства, хришћани неће разумети истинско Христово учење,
- говорила је блажена Пелагија прозорљива.
  Блажена Пелагија је предвидела да ће у последња времена доћи до повећања пензија и 
објаснила је да је то - за скори долазак Антихриста.

БИЋЕ ЖИВОТ ПО ХРИСТУ

  Аријева утроба се отворила и црева су му испала - на молитву светог Атанасија Великог. То 
је био молитвеник пред Богом! А садашње свештенство -  старо и младо - једноставно чека 
антихриста да погубе себе и народ! – говорила је блажена Пелагија Рјазањска, - свештенство 
високо мисли о себи, али у какву провалију иде?! Чим се само смире и почну славити Цара 
Небеског и Његове помазанике - све ће се поставити са главе на ноге, и настаће живот - мед и 
млеко!
  Праведница Божја девица Пелагија је говорила да је Русију могуће спасити од антихриста, да
је све у рукама патријарха и епископа, али они су - за безбожну власт!
  Замислите, - рекла је прозорљива Пелагија, - колико смо свештеника имали под царевима! 
Али живот Истине нису могли да пронађу. Живот по Истини, по Христу биће нађен након 
васкрсења из мртвих преподобног Серафима Саровског!..
  Магови су убили нашег цара-оца и заузели власт над нама, - рекла је слепа Пелагија 
Рјазањска, - под маском Немаца, Пољака, Руса, запленили су све богатство Русије како би 
угушили православни народ како би уништили Цркву.
  А треће чудо биће у Сарову. Господ ће васкрснути преподобног Серафима Саровског, који 
ће бити жив - одређено време. Ко пожели, видеће га живог! О, колико ће тада бити чуда! – 
говорила је блажена девојка Пелагија прозорљива. Био сам врло пажљив на њене речи, само 
сам слушао и ћутао, био изненађен.
  Пелагија слепа је говорила да су мошти преподобног оца Серафима у Москви код једне 
побожне старице. Анђео Господњи, када буде потребно, рећи ће јој да се обрати прво-јерарху 
и да каже да се код ње налазе мошти преподобног Серафима. Ове свете мошти ће носити на 



својим плећима кроз Каширу Волгоградским путем преко Михајлова до Тамбова, а одатле до 
Сарова. У Сарову ће отац Серафим васкрснути из мртвих!
  У време када његове мошти буду ношене, биће несагледиво много народа, а велики број 
болесних људи ће бити излечен! Његово васкрсење у Сарову биће објављено на радију и 
телевизији, а људи ће бити - без броја!
  У то време у Саров ће стићи многи странци из целог света: и свештенство и једноставно 
знатижељници. Сви ће се уверити у васкрсење преподобног Серафима: да, заиста, ово је 
старац који се посветио Богу на овој земљи, на овом месту! Такво ће бити светско чудо!
  Из Сарова Серафим ће поћи до Дивјевског манастира пешице. Пратиће га последњи Цар са 
царским свештенством и морем народа ... На путу за Дивејево, преподобни Серафим ће 
учинити многа чуда, а и у Дивејеву!
  Он ће осудити свештенство због издаје и невере, проповедаће покајање целом свету, - 
говорила је угодница Божија Пелагија, - Серафим Саровски ће објаснити целу историју, све ће
испричати и пастире ће осудити као децу, показујући им како се правилно прекрстити и још 
много тога! ...
Чак ће се и Јевреји уверити у оца Серафима, а кроз то и у Господа Исуса Христа! Замислите 
слику сунца које сија целом свету!

БОГ ЋЕ ИЗАБРАТИ ЦАРА 

Блажена девица Пелагија је давно још говорила, што ће та власт да се мења, што ће пред 
антихристом да буду реформе... Још је казала: и ето опет ће бити и ови ... комунисти..! Да ли 
капиталист, да ли комунист, свако се за себе брине… О народу само Цар брине. Бог ће га 
изабрати! А народ скоро сав, порочан садашњи цео, изабраће себи антихриста!.. Тако ће 
бити!.. Једва ће се праведници спасити!..

О ЧИТАЊУ ПСАЛАМА

Пољушка слепа је знала напамет сав Псалтир наизуст, од корица до корица .. То је била 
посебна особа! Још у детињству, када је Пољи било пет или шест година, њу је посећивала 
једна добра монахиња и учила је да се моли. Она је долазила и читала Пољушки и псалме и 
молитве. И какву је добру памет Бог дао блаженој Пољушки! То сами велики псалми три пута
наизуст!..
Када ме је Поља учила да читам Псалтир, објашњавала је и смисао и значење сваког 
изабраног псалма. Поменућу овде по сећању неке од њих:

Псалам 1 - читати да бисте стајали у испуњавању заповести Господњих. Реч је о блаженству  
праведника.

Псалам 2 - читати за избављење од вечне пропасти.

Псалам 5 - читати ради стицања љубави према молитви.

Псалам 15 - ради тога, да бисмо увек видели Господа. Увидети Исуса Христа живим

Псалам 19 - да се припремимо за долазак антихриста.

Псалам 20 - да би уразумили лукаву (злу) особу.

Псалам 21 - да би задобили опроштај за тешке грехе (18-20 митарства).

Псалам 26 - да би издржали и у духовној одбрани и у рату; од враџбина и сваког искушења.

Псалам 29 - при бојазни пострадати за Господа.

Псалам 33 - да би се избегла жеља за храном и пићем. Издржати глад!



Псалам 39 - да испуним вољу Божију и будем спреман за самопожртвовање.

Псалам 43 - да би благодат Божија пребивала у кући.

Псалам 44 - ради тога да бисмо увек видели Божију Матеру.

Псалам 45 - бити непобедив. Ово је химна победе над непријатељем.

Псалам 49 - од гордости и помрачења ума, ради поучења, како је дужно да се служи Богу, 
како се не поколебати и не издати Господа (почешће читати свештенству - од надмености).

Псалам 63 - да се не прихвати антихристов печат.

Псалам 69 - ради достојног одбијања напада непријатеља.

Псалам 78 - за избављење хришћана од мучења и смрти.

Псалам 83 - да би наследили Царство Небеско

Псалам 90 - да би имали од Спаситеља власт да побеђујемо зло.

Псалам 129 - од свих беда.

Псалам 139. - Лукаве технике ђавола: бруталност гонитеља. када не буду давали храну, посао, 
пензију; ради тога да би имали молитву и посао (или пензију).

Псалам 141 - да будемо спремни за прогоне.

Псалми 24,31,37,50,101,12,142 - псалми покајања

  И још нам је блажена девица Пелагија поновљала да је неопходно од примања печата 
антихристовог читати молитву која се налази на крају прве катизме Псалтира: „Владико 
сведржитељу, Недостижни, почетку светлости и свеумна сило...“

БИЋЕ ГОЊЕЊА НА ВЕРУ!

  Блажена девица Пелагија нам је говорила да ће најтеже време које долази хришћани тек 
доживети.
  „У последња времена,“ - говорила је Поља слепа, -  „биће још већих прогона наше Вере!.. 
Чак ће и за иконе узимати порез!“
  Пољошка је често причала о овоме, а такође и о ономе за шта сви треба да се припреме. 
Рекла је: „Сва нечиста сила ће подићи оружје против Русије, против истинског Православља!

О ЗАЦАРИВАЊУ АНТИХРИСТА

  Сећам се још и тога, Поља нам је говорила: „Кад ја умрем -  родиће се антихрист“. Пољушка 
слепа се преставила шездесет шесте године. А тај антихрист, како је објаснила, мора да се 
зацари у тридесет и трећој години. Па то и очекујемо ...
  Блажена Пелагија је отворено рекла једној жени из истог места: „А ти нећеш доживети до 
зацарења антихриста“. Тако ње више и нема!.. Умрла је ...
    Свештенство - није за свакога
    Прихватио је епископију десет година након смрти блажене Пољушке. Она се увек веома 
молила за њега, па је зато Господ дао владики и кротост и смиреност!..
Иначе, између осталих она му је одмах дала свој благослов, али многе није уопште 



благословила да оду у свештенство... а некима је отворено говорила: „Ти се тамо нећеш 
спасити!“

ИСКРИВЉЕЊЕ ЛИКА БОЖИЈЕГ

  Једном, током беседовања са блаженом Пелагијом Рјазанском, започели смо разговор о томе 
да женски пол воли да се украшава и улепшава. Пољушка је отворено рекла да је то грех пред 
Богом.
  А од њених наредних речи, чак сам се и ужаснуо, али нисам питао детаљније јер сам се 
бојао. Поља слепа је рекла: "Ускоро ће ова украшавања довести до тога, да ће жене бити 
попут демона! Долази предантихристово време када ће се народ коначно сасвим лишити тог 
здравог разума, без којега се душа не може спасити. Долази време искривљивања лика 
Божијег!.. И опет ћу рећи - ово је кривица ћутајућег свештенства! Јер ако постанеш 
свештеник, то значи да сам преузимаш пуну одговорност за морал свог народа и пред Богом 
ћеш одговарати за смрт људских душа! "

НАШИ НЕБЕСКИ ЗАСТУПНИЦИ

  Само у Православној Цркви је сачувано правилно поштовање Светих. Они, будући да су 
ближи Богу, преносе му наше молитве и тежње.
  Блажена девица Пелагија често нам је говорила и објашњавала - којим светитељима Божјим 
и у којим случајевима се треба обратити:
 О стицању чврстине и непоколебљивости у вери: пророку Амосу, пророку Данилу, апостолу 
Павлу.
О заштити имовине од крађе: Светом генералу Јовану Ратнику.
О избављењу од тровања крви: мученику Смарагду Римском.
О стицању љубави, смирености и срдачне тишине: преподобном Серафиму Саровском.
О исправном напасању стада: светитељу Григорију Богослову.
О помоћи у порођају: Божијој Матери у част Њене иконе "Теодоровска".
О запошљавању: страдалнотрпељивим кнежевима Борису и Глебу.
О стицању љубави према молитви: светом Инокентију Иркутскоме.
О исцељењу болесних ногу: мученику Трифуну, преподобноме Симеону Столпнику, 
преподобноме Серафиму Саровскоме.
О уништењу саборишта лукавих: пророку Мојсију, светом Јовану Златоустом.
О излечењу од рака и тумора: праведном Никодиму, преподобној Макрини.
О избављењу од вечног огња: светом Порфирију Газском.
О стицању пребивалишта: Божијој Матери у част Њене иконе „Нерушива стена“, пророку 
цару Давиду, дванаесторици браће - грчким градитељима храма у оближњим пећинама 
Кијевске Лавре.
О исцељењу од болести груди и стомака: апостолу Јовану Богослову.
О дару неустрашивости, против страха од смрти: мученику Бонифатију.
О омекшавању ожесточеног срца: пророку цару Давиду.
Исцељење од болести главе: пророку Јовану Крститељу.
О излечењу од хемороида: мученици Анисији.
О дару живота у изобиљу: Божијој Матери у част Њене иконе „Умножитељка хлеба“, пророку
Илији, светом Николају Чудотворцу, светом Спиридону Тримифунском, свештено-мученику 
Харлампију.
О стицању доброг ка себи односа: пророку цару Давиду.
О избављењу од канибализма: Божијој матери у част Њене иконе „Избавитељка“, Архангелу 
Михаилу.
О исцељењу од женских болести: преподобноме Ипатију.
О давању непрестане молитве: пророку Данилу.
Од избављења од несреће и туге: Божијој матери у част Њене иконе „Избавитељка“.
О заштити од насилног содомског скрнављења: мученици Агнији.
О исцељењу од очних болести: Божијој матери у част Њене иконе „Казанска“, светом Никити 
Новгородском.



О обраћању као адвокату у парничним стварима: Светом Николају Чудотворацу, Светом 
Серафиму Саровском.
О стицању дара благодати познања истине: Божијој Матери у част Њене иконе „Животворни 
извор“.
О избављењу од жестоког прогона антихриста и примања његовог проклетог печата: 
седморици младића из Ефеса (акатист).
О излечењу од болести руку: Божијој Матери у част Њене иконе „Тројеручице“ , преподобном
Јовану Дамаскину.
О опроштају тешких грехова: Спаситељу, Божијој Матери у част Њене иконе „Избављење 
оних који гину“ праведном Јосифу Заручнику.
Исцељење од разних болести: Божијој Матери у част Њене иконе „Исцелитељка“, Архангелу 
Рафаилу, праведном Симеону Богопримцу, Свештеномученику Панкратију.
О давању деци љубави према родитељима: великомученику Пантелејмону.
О давању разумевања истине: пророку Јовану Крститељу.
О јачању верности Богу: пророцима Илији и Еноху, мученици царици Александри   Римској.
О излечењу од падавице: мученицима Никити и Аникити.
О избављењу непокајаних од вечног огња: светом Порфирију.
О избављењу од глади и страха од смрти: пророку Данилу.
О излечењу штитне жлезде: Мученику Бонифатију.
О узимању особе из овог живота, ако је тако угодно Богу, која је узета (хировити лежећи, 
непроменљиви итд.): Мученику Тимотеју и мученици Маври.
О ослобађању од болова у слабинама (радикулитис, бубрези итд.): 
преподобном Теодору Ћутљивом.

Сећа се Надежда Григоријевна Кузмина (град Зарајск, Московска област)

СВОЈИМ РУКАМА – НЕ ТРЕБА!

  А такође, сећам се, блажена Пољушка је предвидела да ће слуге антихриста у последња 
времена наметнути посебан порез на сваку икону!.. И због тога ће неки маловерни људи сами,
својим рукама, скидати своје иконе, сакривати их, па, да би платили мање…
Поља је говорила: "Ако ови антихристи скидају иконе - пусти нека их скидају, али својим 
рукама - не треба! Напротив, треба служити овим светитељима Божјим молебане, а посебно 
помињати њихове родитеље, и онда ће вам Господ дати онолико новца колико вам је 
потребно да платите порез!.." И свима је она тако говорила.

  По милости Божијој.
  Добро се сећам још једног предвиђања слепе старице Пелагије из Рјазања - о невидљивим 
благодатним зидовима који су високи до Небеса. А да би нам објаснила какву заштиту има 
Свето-Руска Земља одозго, блажена Пољушка је рекла ово: „У време прогона - уочи зацарења 
антихриста – неки мали број храмова ће бити чудесно сачуван! На пример, наоружани 
насилници ће протеривати православне свештенике како би на њихово место поставили 
јеретике, али ништа од тога неће произаћи!..  Чим само дођу до границе коју је Бог одредио, 
тако ће намртво пасти! Кад поново прикупе очајне богопротивнике и пошаљу их по други 
пут, и њих ће смрт затећи на тој истој линији!..  Тада ће се уплашити, уклониће све трагове 
без публицитета и неће се више приближавати тој граници... Само напољу ће бити жестоки!.. 
Тако ће се – по милости Божијој – у тим изабраним храмовима и савршавати Његова 
Тајинства!“ И на крају нашег разговора о овоме, Поља је додала: „Ипак ће бити бранилац 
Вере - Цар - најпаметнији човек... Припрема га сам Бог!“

ПРИВЕШЋЕ НАРОД К АНТИХРИСТУ!

  Некако смо са Пољушком ушли у разговор о свештенству. Питао сам је: "Реци ми, Поља, 
хоће ли много свештенства да се спаси?" Кума одговори: "Поједини." „Како то, - питам, - 



зашто?“ Она каже: „Запамти, кумче то:
  1. богати и свештеници су разапели Господа,
  2. богати и свештеници су свргнули Цара,
  3. богати и свештеници ће довести народ антихристу!
      Извуци сам закључак за себе. Због тога већина свештенства и мрзи Цара, јер они уопште 
не воле Бога! "
И више пута сам чуо тако страшне речи од блажене девице Пелагије: „Наше свештенство, још
и пре антихриста, тако ће обмањивати народ, да ће их већина следити у новој вери“.

КАЗНА ЗА ИЗДАЈУ

   Пољушка слепа је видела духовно стање сваке особе. А знала је толико колико нико други 
није знао! На крају крајева, она је непрестано разговарала са угоницима Божијим.
Блажена Пелагија ме је благословила да преносим њене речи другим људима и упозорила да 
истина има много непријатеља и да не треба да се бојим да пострадам због ње.
  Поља ми је рекла једноставну истину: „Ко је од свештенства саучествовао у свргавању Цара, 
није се супротставио овоме – от тога је благодат свештенства одступила! Њу је Бог назад 
узео... Па су онда у Соловецким логорима овим издајницима хранили пацове! Кумче, ти ово 
не можеш себи ни да представиш !.. Све је то било допуштење Божије због свргавања Цара! 
Иако је тамо било и невиних које гладни пацови нису дирали... "

ДУХОВНА КАРАКТЕРИСТИКА СВЕШТЕНСТВА

  Блажена Пелагија Рјазанска ми је говорила и о тешком стању садашњег свештенства. Тада 
сам још био млад и нисам много разумео. Али Поља је сматрала да то треба знати и увек 
имати на уму.
  „Многи свештеници“, - објашњавала је она, -  „ се налазе у гордости, самоумишљености и 
самољубљу!  А све због тога, што их поштују свуда наоколо... Али у стварности, они су пред 
Богом - нико! Од тога је код свештенства и помрачење ума, јер им сујетљивост поједе сву 
благодат! А очекује их велика жалост!.. "
  Када сам покушао да јој оспорим, тад ми је угодница Божија строго говорила: "Слушај и 
ћути! Иначе ће ти се то узети за грех, и Господ неће опростити!" Много сам се бојао Пољушке
и врло пажљиво сам је слушао.

ЖИВОТ ЋЕ БИТИ ДОБАР

  Много пута сам разговарао са блаженом Пелагијом о последњим временима, и о антихристу,
и о Крају Света. Био сам врло радознао од детињства. А Пољушка - моја кума - сатима је 
одговарала на моја питања.
Некако једном она ми говори: "Антихрист ће доћи на власт и почети да прогони Православље.
А онда ће Господ открити свог Цара у Русији. Он ће бити од царског рода и биће чврстим 
заштитником наше Вере! Запиши, Петја, - на кратко време - на две године и осам месеци. 
Мноштво народа из целе земље ће се сабрати да послуже овоме Цару. Он неће дозволити 
антихристову власт у Русији и сам ће дати извештај Богу за сваког од својих оданих поданика.
Кад нам Господ да овог најпаметнијег човека - живот ће бити добар! Напиши, Петја, на зиду и
одбројавај “. Па, пошто је Пољушка рекла, онда ће и Цар бити!

О СТВАРНИМ ПОТРЕБАМА ЉУДИ

  Још  је блажена девица Пелагија овако говорила: „Свакодневно наше свештенство на свој 
врат моли за ојачање власти народних изабраника, испитујући дуготрпљење Господа!.. А не 
разумеју то да је народу потребна молитва за даровање Цара - Божјег изабраника! Они не 



верују, да је потребан самодржавни покровитељ истинске Вере. За ово ће свештенство дати 
одговор Богу “.
  А мноштво народа одавно се већ моли о своме повратку под власт Хришћанскога Цара. 
Уосталом, Спаситељ нам обећава: „шта год затражите у молитви са вером, добићете “
(Мат. 21; 22).

НАД ВОДКОМ ВРАЧАЈУ!

  Понекад би удовицама било досадно, па им је сама Поља блажена давала новац: „Ево тројке, 
купите црвенога, поседајте и запевајте песме ...“
  Али никад никоме није давала за водку! "На вотки су", - објашњавала је Пелагија Рјазањска, 
- "многи грехови, многе болести, многе жалости ... И све зато што већина људи да користи 
вотку не уме и не може. На вотки су и раније много врачали, а ни сада не заборављају кварити
народ! За то постоји - хиљаду примера! .. Боље је не пити је без потребе. И без ње има много 
греха."
  А такође је Пољушка слепа говорила: "Ако неко умре пијан, то лоше бива читавом роду! 
Такође знајте - да мађијају над вотком, а над црвеним виноградним вином – не.

ПО ВОДИ КАО ПО СУВУ

  Много је говорила девица Пелагија о молитви, учила како се правилно моли. Објашњавала је
да се свака молитва прочитана у ноћно доба цени пред Богом четрдесет пута више од оне која 
је  прочитана током дана; тако исто је - и са поклањањем. „Тако јер човек, - говорила је Поља 
слепа – сам на славу Божију одузима време од свога сна!“
  Када нам је блажена Пољушка појашњавала значење разних псалама, тада је рекла да је 
најмоћнији од њих двадесет шести псалам. „Ко га буде читао три пута дневно", казала је 
блажена девојка Пелагија, - „тога ће Господ провести по води, као по суву!"

СВА БЛАГОДАТ СЕ УДАЉАВА

  Пелагија је пуно говорила о разним људским пороцима. Она ми је отворено говорила: "Ако 
жена живи непокривене главе - то је идол! Без мараме за главу жене не би смеле ни да спавају.
Жена непокривене главе је попут пећи без клапне: колико год да је вруће, сва топлота се брзо 
удаљава... Без обзира колико се жена молила, без мараме - сва благодат је одувана, удаљава 
се!" Пољушка слепа је и раније корила неке жене: "Схватите! То је ђаво измислио да реже 
косу Руском народу!.. А коса је за разумну жену дража од свих богатстава света! И ако је 
жена без косе, -  значи без разума!"

ЗА СПАСЕЊЕ ДУШЕ

  Једном сам некако био у гостима Пољушки у Захарову и био сведок таквог догађаја. Блажена
девица Пелагија је предвидела скори долазак код ње протојереја Виктора, али је упозорила: 
„Свештенство – то је нарочито тврдоглав народ. Они не схватају, да само тада постајеш добар,
када се у твом храму буду правилно и добро молили. А ако ли се народ моли нечисто, то онда 
и јесте лице свештеника. Тачна је она изрека: какав је поп - таква је и парохија!"
  Убрзо заиста отац Виктор улази, нешто је питао и бежао!.. Пољушка слепа је почела 
мајчински да га наговара, да остане још мало. Желела је да му помогне да избегне велику 
невољу која га је очекивала. "Остани, молим те, са мном мало, - рекла му је, - "а ја ћу ти 
говорити да спасиш душу. А када ми са тобом све испричамо, благословићу те и отићи ћеш 
кући." Али баћушка се показао сујетљив и неразуман: све је остајао при своме: „Идем!“ Поља 
блажена му каже: „Оче, ја знам да ти одлазиш. Не жури, и иначе ћеш на станици дуго чекати. 
А за то време ми ћемо с тобом већ све попричати!" Никад није остао, отишао је. Три - четири 
сата је на аутобуској станици одстајао. А прозорљива девица Пелагија му је у одласку за њим 
казала: „Оче Викторе, иако си свештеник, но то те неће спасити, већ ћеш отићи у вечни огањ!“
Мислите ли да се он уплашио? Не!
После његовог одласка, Поља нам је говорила: „Предантихристово свештенство ће готово све 



поћи у вечни огањ, јер је врло тврдоглаво и потпуно без разума! За њих се треба много 
молити!..“ Било нам је страшно да то слушамо, али нико није могао да приговори.

И ГОСПОД ОПРАШТА!

  Пољушка Захаровска се цео живот борила против чедоморства. Само захваљујући њеној 
помоћи, хиљадама људи је успело да се појави на белом свету. Али једном сам присуствовао 
случају таквог изузетка.
  Током разговора са блаженом девицом Пелагијом било је пристојних људи. Присуствовала 
је тако и слушкиња Божија Ана, која је живела у Приокском насељу града Рјазања. Тамо су 
биле четири сестре: Евдокија, Татјана, Ана и Марија.
  Ана је тада била у другом стању и зато се обратила слепој Пољушки са следећом молбом: 
„Поља, помолите се за то, шта ће бити моје дете ?“ Пољушка се одмах помолила и рекла: 
„Отац Серафим је рекао – он ће бити највећи разбојник од свих разбојника целе Рјазанске 
земље! Причиниће људима толико жалости, патњи и мука као нико други!..“ После тих речи 
блажена девица Пелагија је благословила Ану да прекине трудноћу. „Ако ли то не учиниш“, - 
рекла је Пољушка, -  „онда ћеш с њим и  погинути! А ако учиниш – ми ћемо се са тобом 
заједно молити да измолимо тај грех. Током 40 дана чинићемо 40 земних поклона Симеону 
Богопримцу, Јовану Крститељу и Великомученици Варвари и притом молити их: „Симеоне 
Богопримаоче, прими моје дете на руке“, „Јоване Крститељу, покрсти моје дете“, 
„Великомученице Варваро, причести моје дете.“ Требаће нам са тобом много труда да 
измолимо опроштај од Бога. И Господ ће опростити!.."
  Сада више нема таквих људи, који могу, попут Пољушке блажене, тачно казати -  каква се 
особа може родити.

УСКОРО ЋЕ СЕ ОБЈАВИТИ АНТИХРИСТ

 Током наших разговора са прозорљивом девојком Пелагијом, више пута је дошло до 
разговора о приближавању времена појаве самог антихриста. Једном је, блажена Пољушка 
рекла мојој рођеној сестри Надежди: „Запамти, кумо, да ћеш доживети до самога дана када 
православним хришћанима неће дати хлеба!..“ А ето моја сестра је рођена седамнаесте 
године. И то значи да ће се врло скоро антихрист објавити; и неопходно је молити се што је 
могуће више, а нарочито ноћу, као што је говорила слепа Пољушка.

ОНА ЈЕ УЧИЛА МОЛИТИ СЕ БОГУ

  Пољушка Захаровска не само да је сама била велика испосница и молитвеница, него је и 
људе обучавала разним молитвама. Ни пре рата ни после рата добавити молитвеник није било
могуће. А молити се треба! Сама блажена девица Пелагија је знала све молитве напамет – и 
каноне, и акатисте и Псалтир... Тако је она и поучавала људе  молитвама за разне прилике у 
животу, углавном оне писмене. Такође и ја сам замолио слепу Пољу да ме научи разним 
молитвама, и сада се сећам неких њених учења о молитвама.
  Да бисте кроз живот разумевали истину, треба чешће да понављате себи речи апостола 
Павла:
"Господе, шта ми је чинити?" (Дела 9; 6).
  Да бисте имали покајно расположење, посебно пре тајинства исповести, потребно је читати 
молитву цариника:
  „Боже, милостив буди мени грешноме“ (Лука 18; 13).
  Против маловерја, нарочито пред Причешћем, треба ради себе читати молитву апостола 
Томе, који је први на Земљи исповедао Исуса Христа - Богом у телу:
  „Господ мој и Бог мој! (Јован 20; 28).
  Када се појави страх, треба да се заштитимо молитвом:
  "Сило Небеска, спаси ме од силе ђавоље!"
  У Откривењу апостола Јована Богослова говори се о томе да под антихристом неће бити 
смрти (Откр. 9; 6). Кад се све то збуде, тада ће велике бити ове речи: „Господе, не лиши ме 
смрти!“



  Да би имао ум Христов, сваки слуга Божији мора почешће да твори такву молитву:   „Дај ми,
Сине, срце твоје!“
  Да не би уснули изненадном смрћу, да не бисмо остали без тајинства заједничарења и без 
Причешћа, неопходно је творити следеће молитве:
  "Господе, избави ме од напрасне смрти! Господе, не лиши ме тродневнога покајања!"
  Приликом окађивања у храму или у кући нужно је читати у себи молитву:
  „Душе Свети сиђи на мене и сило Свевишњега осени ме“. 
  Да би се заштитио од злих духова и магије, треба непрестано творити молитву: „Јер је   с 
нама Бог!“
  Неопходно је занимати свој ум читањем молитвених мољења из Светога Писма. На пример, 
изводи из покајничког псалма су веома корисни у борби против нечистих мисли; њих може 
читати у хиљадама:
„Срце чисто сагради у мени Боже и дух прав обнови у утроби мојој“ (Пс. 50; 12).
„Не одбаци ме од лица Твога и Духа Твога Светога немој одузети од мене“ (Пс. 50; 13).
„Господе, усне моје отвори, и уста ће моја казивати хвалу Твоју“ (Пс. 50; 17).
Молитве преузете из других псалама једнако су важне. Кратка молитва за просветљење ума 
веома је корисна у спознаји свега Божанског:
„Господе, Боже мој, просветли таму моју“ (Псалам 17; 29).
На првом митарству испитују се греси празног говора, оговарања, многоговорљивости и 
пустословља. Ко жели да га прође, мора да тражи за то помоћ од Господа:
„Постави, Господе, стражу устима мојим, и врата ограђивања уснама мојим“ (Псалам 140; 3).
  А да бисте од Господа добили заштиту од злих људи и демона, требате чешће да понављате 
ову молитву:
  „Ти ћеш Господе учинити и сачувати нас од рода овог и заувек“ (Псалам 11; 8).
  Треба много размишљати о животу да бисте схватили замисао Божији. И ради тога нужно је 
имати на уму такву молитву:
„Исто као што жели јелен на изворе воде, тако и душа моја жели к Теби, Боже“ (Псалам 41; 2).
  Ако човек жели да му срце непрестано гори према Богу, треба стално да понавља:
 „Загреја се срце моје у мени, и у поучавању моме разоре се огањ“ (Пс. 33; 4).
  Када радите или у ходу, можете у свом уму творити изводе из канона. На пример:
„Пресвета Тројице, Боже наш, слава Теби“, „Слава, Господе, Крсту Твоме Часноме и 
васкрсењу“
  Обитавајући у радости, добро је да понављате себи хвалу нашем Спаситељу: „Слава, 
Господе, оваплоћењу Твоме“.
  У случају болести неопходно је непрестано творити молитву:
  „Слава страдањима Твојим, Господе“.
  Током молитве код куће или у храму треба гледати право у икону или у изнесену чашу. Пред
причешћем Телом и Крвљу Христовом, могу да се поновљају у себи речи из молитве Светог 
Василија Великог:
„Господе, научи ме да вршим светињу у страху твоме“.
У различитим околностима много помаже читање једног извода из молитве светог Јована 
Златоустог:
  „Господе, научи ме да у свему творим вољу Твоју“.
Ради стицања и чувања душевног мира, потребно је молити се речима светог Тихона 
Задонског:
  „Господе мој, Господе, радости моја, даруј ми да се обрадујем милости Твојој“ (Акатист 
„Свемогућем Богу“).
  Љубав према Богу рањава непријатеље Божије. Због тога је неопходно почешће творити ову 
молитву :
  "Даруј, Господе, да моје име буде страшно ђаволима!"
  Блажена девица Пелагија је учила обичан народ да се моли кратким молитвеним прозбама, 
саобразно са животним потребама човека. *
 А још пре рата, Пољушка слепа ми је помогла да саставим молитвено правило попут дванаест
дневних и дванаест ноћних молитви Св. Јована Златоустог. У сваком мољењу породични 
људи после речи „ја“ могу додати реч „са сродницима“ :
„Господе, избави ме из огња вечног“



„Господе, упиши ме у књигу живота“
„Господе, не лиши ме Раја“
„Господе, научи ме да славим Тебе“
„Господе, утврди ме у правој Вери“
„Господе, умножи у мени Веру“
„Господе, низпошљи на мене Дар Духа Светога“
„Господе, научи ме да се усрдно молим“
„Расејани ум мој сабери, Господе“
„Господе, научи ме истински да се кајем“
„Господе, низпошљи ми благодат, премудрост и мир“
„Топлино Светога Духа, загреј ме“ (речи преподобног Серафима Саровског)
/ * Ова пракса састављања молитвеног правила из кратких молитава ни најмање није у 
супротности са светоотачком традицијом. Да би се у то уверили, биће довољно завирити у 
Писма светог Теофана Затворника, где постоји следеће упутство о молитви: „Уместо да 
читате молитве у молитвеницима, можете се молити кратким молитвама. Ово дело се састоји 
у следећем: одаберите сами кратке молитве, према вашим духовним потребама, десетине три -
четири - пет, запамтите их напамет и понављајте их по правилу ... као што то чине са 
Исусовом молитвом ... Главно је да свака изговорена молитва исходи из срца. Ради тога при 
учењу треба их дубоко промислити.
Садржај молитава треба да буде: прослављање, захваљивање, мољење и нарочито покајање ... 
Седните, читајте псалме ... а који стих вам падне на срце, запишите га. Затим узмите Октоих, 
који се сав састоји од умилних призивања к Богу, одаберите призивања који вам погодују и 
запишите их. Исто се може и из молитвеника извући. Накупиће се много ... Изаберите из 
овога што вам највише погодује и молите се тим молитвама.
  Образац кратких молитава може се видети у 24 молитве св. Златоуста, које су постављене 
низом у реду молитава оних који полазе на спавање. Њих можете научити, промислити и 
осетити и употребити. Види се да се Златоуст молио њима. “(Збирка писама, издање III, 
Москва, 1899, стр. 13-14) ./
Блажена девице Пелагија, моли Бога за нас грешне!

ЗАШТИТНИЦА НА СТРАШНОМ СУДУ

  Прозорљива старица Пелагија Рјазањска - је велика угодница Божија! Она је хиљаде људи 
поставила на пут спасења! А после своје смрти, блажена Поља је обећала да ће помагати још и
више него за живота!.. Сећам се таквих њених речи:
- Ко мене буде у молитвама помињао и поштовао, биће ми за њих дато да молим пред Богом,  
и чак ће дато бити и да их заштитим на Страшном Суду!..

О ТЕШКОМ ГРЕХУ СРАМОТЕ

У разговору са женама, велика молитвеница Рајазањске земље - Пољушка Захаровска – је 
често осуђивала њихову лажну побожност и помагала им да се одрекну ових лоших навика. 
Блажена Поља је грдила оне жене које клекну за време молитве, с рукама - на под, главом на 
рукама, а задњица  - штрчи! .. и остају у таквом положају!
  На Тројицу се у свим храмовима читају три молитве на коленима и колико жена у целој 
Русији у то време бива експонирано да срамоти све свето попут демона и магова! Блажена 
Пелагија Рјазањска је упозоравала све да је молитва на такав начин -тежак грех пред Богом! 
Али свештеници ћуте и „не хају“... Грех срамоте на Небу ће се показати у непокајаним 
душама на петнаестом митарству.

ЗЛАТО И ДИЈАМАНТИ

  Богобојажљиви људи ме често питају да говорим о својој куми - блаженој старици Пелагији 
Рјазањској из насеља Захаров. Сада се у Рјазањској епархији припрема њено црквено 
прослављење, јер је читав њен животни пут - прави пут ка Богу!



  Пољушка - велика молитвеница - од раног детињства је имала од Бога дар прозорљивости, 
који је многим људима помогао да увиде своје грехе и да се покају за њих.
  Поља слепа је све „видела наскроз“, па је због тога, богољубив народ са страхом волео и 
поштовао, а магови су је мрзели и плашили се од ње!
  Много година сам веома блиско разговарао са блаженом Пелагијом Рјазањском: од свог 
рођења - до њене смрти. Не само да ме је читав живот поучавала као свога кумчића, већ ме је 
и благословила да сва њена упутства пренесем и другим људима. А кад вам пренесем њене 
свете речи, онда вам, право рећи, дајем злато и дијаманте! А, то све је - веома драго Богу!
  Блажена Пољушка Захаровска је учила обичан народ да се заштити од духовних напада 
„видљивих и невидљивих непријатеља“, то јест магова и демона.
  Још из детињства се сећам како је она забрањивала свима, а посебно малој деци, као и 
девојчицама, да се купају у 14. час дана! О томе ми је девица Пелагија говорила:
- То је врло страшно време! Најчешће се људи утопе баш у овај час ... У два сата по подне на 
људе се врши посебан напад подневних демона!..
А ми смо је питали:
- Зашто подневни демон напада у два сата, а не у подне?
   Поља нам је објаснила да читав духовни свет живи и делује у складу са православним 
богослужбеним временом, које се вршило за време Царева, а које је Лењин својим указом 
намерно променио два сата унапред. Стога сада, подне по „царском“ времену одговара 
четрнаестом часу „лењинског“ декретног времена. А ето многи људи ни не схватају ову 
опасност!
   О томе да је само Господ Бог наш заштитник против „подневног демона“ говори се у 
деведесетом псалму. 

     О сплеткама подневног демона
  Блажена Пелагија Рјазањска је свима забрањивала не само да се купају у четрнаест сати, већ 
никоме није допуштала у то време да неко било шта даје или од некога узима: ни новац, ни 
било какве ствари, ни храну! Тим поводом Пољушка слепа је говорила:
- У тај час подневни демони шаљу некога да вам удари на кућу, на породицу! И треба да не 
заборављамо да молимо Господа против сплетки „подневног демона“.
  Даћу вам један пример из живота наше породице.
  Управо из тог разлога, моја бака Марија (мајка мог оца) постала је удовица у двадесет 
четвртој години свог брака. А десило се овако.
Имала је две снахе - жене синова. Једна је од детињства била врло добра, побожна и пажљива,
а друга снаха - Марија, која је била удата за Василија - потајно је мађијала.
Једном је супруг моје баке - деда Тимотеј - возио стајњак из дворишта на своју њиву. Приђе 
он средином дана својој снахи Марији и каже:
  - Маша, дај ми да попијем.
И она је своме свекру дала гутљај кваска: направила му повреду  - до смрти! Мој деда је знао 
од Пољушке за врачање своје снахе, али тада није показао опрезност и није се заштитио 
крстом. После тога му се појавио рак плућа! И тако је мој деда Тимотеј боловао шест или 
седам месеци и умро.
  Тада је блажена девица Пелагија открила све детаље о овоме: шта је било и како.
Бака Марија је рано обудовела и још се више посветила Богу. Проживела је свој живот по 
саветима Пољушке Захаровске: много се молила, често се крстила и од тада ни сама никада 
није била болесна.
  Због тога је моја бака Марија и друге људе током живота учила духовном опрезу.

     Пихтије поскочиле од крста! 
  Даћу вам још један пример непријатељског напада на нашу породицу.
  Око два сата поподне, једна чудна жена неочекивано је дошла у нашу кућу - по имену 
Ефросинија. Код нас (у селу Љалино) говорили су о њој да је врачара. Дошла је код моје баке 
Марије, која је у то време била сама код куће са унуцима и унукама. Осим мене, ту су још 
били и мој брат и сестре. Ова жена је са собом донела пихтије, које смо у селу звали желе.
  Када је Ефросинија ушла у нашу кућу и са собом донела желе, одмах је њиме почела да нуди
моју баку Марију. Али моја бака је била врло пажљива и опрезна у духовним питањима. Она 



је предухитрила Ефросинију:
  - Ефросинице, само што сам ручала поподне и зато се нећу претрпавати храном. А ти  стави 
тај тањир желеа на сто. Мало ћемо поседети и разговарати, а у пет – шест сати ја ћу пробати 
твој желе.
 Та Ефросинија је била с нама око сат времена. Моја бака је, док је разговарала с њом, 
неколико пута срцем осетила да је она дошла с нечим лошим.
  Када је Ефросинија отишла, бака Марија је одмах пришла столу и почела да крсти овај желе. 
Желе је одмах на тањиру поскочио! Тада нам је довикнула:
  - Децо, дођите брзо до стола!
  Маме у то време није било код куће, а ни оца није било, а ми смо све видели својим очима. 
Када је почела да закрштава по други и трећи пут, онда смо и ја, и Маша, и Настја - сви смо 
видели како је желе на тањиру скочио!
  А онда нас је све такав страх напао што је Ефросинија која је долазила била страшна 
врачарка и да је нешто намађијала на овом желеу. Бака Марија је одмах схватила и рекла нам:
  - Донесите брзо лопату из дворишта, и ми ћемо овај тањир на лопати да изнесемо!
  Изнели смо из куће овај желе и закопали га заједно са тањиром на ничијој међи између две 
куће. Врачарка Ефросинија је одмах сазнала за ово и није ни дошла по свој тањир.
  Бака Марија је упозорила све своје добре пријатеље на то шта је наша Љалинска Ефросинија.
  Наша бака никада није заборавила речи слепе Пољушке:
 - Ако духовне пажње код тебе не буде, разболећеш се и умрети!
После замађијаног желеа и ми смо, деца, такође много научили и разумели - ко су 
непријатељи Божји и слуге сатане - магови; а после смо постали опрезнији у животу.

  О сплеткама поноћног демона
  Захаровска девица Пелагија је говорила, да се морамо пазити не само лукавих „подневних 
демона“, већ и љутих ноћних демона - „поноћних демона“. Ноћу - од дванаест до два сата – 
они ричу свуда, као лавови, тражећи „кога да прождеру“! Блажена Пољушка је упозоравала 
многе људе:
- У ово време, како дању тако и ноћу, треба да будемо врло опрезни и обазриви, јер од 
дванаест до два сата посебна демонска сила делује на човека!
  Рећи ћу вам о једном таквом случају нарочитог напада поноћних демона о коме сам дознао 
од своје куме - слепе Пољушке.
  Једном је Поља из Захарова дошла у Рјазањ и остала у гостима код добрих  пријатеља. А 
тамо су к њима често долазиле да разговарају са њима четири сестре. И једна од сестара - 
Евдокија -  је имала одраслог сина. Прозорљива Пољушка је тачно знала да је он маг!
  И ето та Евдокија је почела наметљиво да досађује Пољи, како би она два-три дана боравила 
у њиховој кући. Поља слепа, иако је знала ко у њој живи, ипак јој је дала сагласност. На крају 
крајева, Пољушка је прихватала уопште све врсте људи, како би свима могла да помогне 
колико год је то могуће. Али нису сви прихватили помоћ од ње - због њихове тврдоглавости! 
Блаженој девици Пелагији је било веома жао свих људи. Чак и кад би видела да је нека особа 
већ непоправљива, ипак би нешто добро њој - да каже!
  Поља је долазила код њих кући и тамо неколико пута преноћила. Некако увече, док су 
разговарали, замолили су је да освети воду - „од разних болести“. Донели су и сипали у канту 
свежу воду. И блажена Пољушка је са усрђем ту воду намолила: то јест осветила је својом 
молитвом и многоструким крсним знаком.
  Временски је освештавање воде трајало четрдесетак минута, али те вечери је нису сипали у 
тегле. Мисли су - „наточићемо је сутра“ ... И, зато су оставили канту са светом водом да стоји 
на табурету - „до јутра“.
Ноћу, после дванаест сати, кад су сви већ спавали, одједном неочекивано (трасак-прасак!) 
канта је пала са столице на под! Десет литара свете воде, припремљене за лечење болесних, 
просуло се по целом стану! .. А табуре је стајало цело! Ето, шта значи „демонска сила“...
  Девица Пелагија ми је објаснила да је Господ дозволио демонима да гурну канту са светом 
водом управо зато што су се у тој кући раније чинила мађијања.
    Закрштавала све наоколо!
  Тога мага - сина Евдокије - демони су директно терали да шкоди и пакости свима око себе! И
не само његова мајка, већ и њене три сестре добро су знале о „игрицама“ свог нећака, стога су



крстиле све-све - „до последњега“. Пољушка Захаровска је и мени и другим људима говорила:
- У наше страшно време сви треба да што је више могуће крсте све око себе и, наравно, 
морате себе да крстите! ..
  Када смо са Пољом слепом више пута разговарали о загробном животу, као и о двадесет 
митарстава након смрти, она је, док је говорила, сама непрестано наносила знак крста на 
различите делове тела: час на руку, час на ногу, час на прса, час на главу, на сваки прст…
   Много пута сам видео како је блажена Пољушка на исти начин „закрштавала“ малим 
крстовима све око себе. Било јој је јако жао људи који не знају снагу крста и зато живе без 
крсног знамења.

    Да би одвратили од Бога!
  Велика Рјазањска угодница Божја, слепа старица Пелагија, је много пута је поучавала народ:
- Човек треба непрестано бити заузет мислима о достизању Царства Небеског! Али сатана 
организовано припрема свесветску глад, све до канибализма, да би кроз антихриста коначно 
одвратио човека од Бога и одвојио га од Неба! Због тога је веома важно знати којим иконама 
Богоматере и којим угодницима Божијим треба чешће да читају тропари и служе молебани.
  Зато ћу овде навести оне тропаре које је блажена Пољушка саветовала да се што чешће 
читају, како - под антихристом – не би умрли од глади, да бисмо - по руски казано – новце 
налазили!

ТРОПАРИ - ОД ГЛАДНЕ СМРТИ

Тропар икони Божијој Матери „Умножитељка хлеба“, глас 3. 
Пречиста Дјево Маријо, Мати Цара небеса и земље, милостиво гледаш на оне који воле Сина 
Твога, Христа Бога нашега и који се труде у Име Његово вечнога ради спасења, и дајеш им 
све обилно на уживање. Умножитељко постојећих хлебова њима, избави их сваке нужде и 
притешњивања уређујући им, слугама Твојим истим, избављење од вечних мука и живот 
вечни. 
(Пречистая Дево Мария, Мати Царя небеси и земли, благоутробно призираеши на любящих 
Сына Твоего, Христа Бога нашего, и труждающихся во имя Его вечнаго ради спасения, и 
подавши им вся обильно к наслаждению. Спорительнице сущи хлебов им, избавляя их всякия 
нужды и утеснения, и устрояя им, рабом Твоим сущим, избавление вечныя муки и жизнь 
вечную).

Тропар светом пророку Илији глас 4.

У телу анђео, пророка основатељ, други Претеча доласка Христовог, Илија славни, свише 
пославши Јелисеју благодат болести одгонити и губаве очишћавати: тако и поштоваоцима 
његовим излива излечење./
Во плоти ангел, пророков основаније, вториј предтеча пришесвија Христова Илија славниј, 
свише пославиј Јелисејеви благодат, недуги отгоњати и прокаженија очишчати: тјемже и 
почитајушчим јего точит исцјељенија.

Тропар светом пророку Данилу (глас 2):
  Велика су дела вером учињена , усред извора пламена, као на води одмора света три младића
радоваше се,  и пророк Данило лавовима као пастир овцама показа се. Њиховим молитвама, 
Христе Боже, спаси душе наше./ Велия веры исправления, во источнице пламене, яко на воде 
упокоения, святии трие отроцы радовахуся, и пророк Даниил львом пастырь яко овцам 
являшеся. Тех молитвами, Христе Боже, спаси души наша.
(Чита се такође и за то да буде молитва у устима)

Тропар Светом Николи Чудотворцу гл.4
  Правило вере и пример кротости, уздржања учитеља јави те стаду твоме створенога истина: 
тога ради стече смирењем високо и сиромаштвом богато, оче свештеноначелниче Николаје, 
моли Христа Бога да се спасу душе./ Правило веры и образ кротости, воздержания 
учителя яви тя стаду твоему, яже вещей истина: сего ради стяжал еси смирением 



высокая, нищетою богатая, отче священноначальниче Николае, моли Христа Бога 
спастися душам нашим.
  (Читати и за то да имате адвоката на суђењу)

Тропар светом Спиридону
  Показао се јеси заштитник и чудотворац Првог Васељенског Сабора, Богоносни Спиридоне 
оче наш; тако си и мртву у гробу огласио и змију у злато претворио јеси, и увек певајући 
свете молитве анђеле, саслужујући имао си светитељу. Слава Ономе који ти је дао снагу, који
те је Венчао, слава Ономе који тобом чини свима исцељења./ Собора Перваго показался еси 
поборник и чудотворец, Богоносе Спиридоне, отче наш; темже мертву ты во гробе возгласив, 
и змию в злато претворил еси, и внегда пети тебе святыя молитвы ангелы, сослужащия тебе, 
имел еси, священнейший. Слава Давшему тебе крепость, слава Венчавшему тя, слава 
Действующему тобою всем исцеления.

   Тропар други (глас 4):
         Песмама те славимо заштитника Православних и борца против свих неверних, свеблажени
Спиридоне, и молимо те, сачувај град твој од свих напада непријатељских.
 
ТРОПАРИ - ОД БЕЗНАЂА

Тропар икони Божије Матере „Избавитељка“
  Избављење доносећи свима који те од срца призивају, донеси избављење брзо и нама, у 
тешким невољама прибегавајући,и у Тебе се једину за избављење наше по Богу надамо./ 
Тропарь иконе Божией Матери "Избавительница"
Избавление приносящая всем от сердца Тебя призывающим, принеси избавление скорое и 
нам, в лютых бедах прибегающим, и в Тебе единой избавление наше по Бозе полагающим.

Тропар светом Архангелу Михаилу
  Небеске војске Архистратиже Михаиле, молимо те увек ми недостојни, да твојим молитвама
заклониш нас кровом крила нематеријалне твоје славе, чувајући нас,  припадајуће усрдно и 
вапијуће: од невоља избави нас чиноначалниче Виших Сила./ Небесных воинств 
Архистратиже Михаиле, молим тя присно мы недостойнии, да твоими молитвами оградиши 
нас кровом крил невещественныя твоея славы, сохраняя ны, припадающия прилежно и 
вопиющия: от бед избави ны, яко чиноначальник Вышних Сил.
(Читати такође и за опроштај тешких грехова)

Тропар светом мученику Харалампију
  Молитвама твојим ка Господу од зла, невоља, напасти ослободи, верно к теби прибегавајуће
и од мрежа избави ђавољих, велики страдањатрпитељу Харалампије./   Молитвами твоими ко
Господу от зол, бед, напастей свободи верно к тебе прибегающих и сетей избави вражиих, 
велий страстотерпче Харалампие.

Тропар светом мученику Бонифатију
  К звању мученика послан, мученик био јеси истинит, пострадавши за Христа најјаче, 
свехвални, моштима узвратио си вери која те послала, Бонифације блажени, моли Христа Бога
да нам прими грехова  опроштај./ К сословию послан мучеников, мученик был еси истинен, 
пострадав за Христа крепчайше, всехвальне, мощми же возвратился еси верою пославшей тя, 
Вонифатие блаженне, моли Христа Бога прияти нам грехов прощение.
(читати такође и стицање неустрашивости)

Тропар мученику Трифуну
  Мученик Твој, Господе, Трифун у страдању своме венац прими непролазни од Тебе, Бога 
нашега: имајући снагу Твоју, мучитеље је низбацио, сломивши и демона немоћних дрскости. 
Његовим молитвама спаси душе наше./ Мученик Твой, Господи, Трифоне во страдании своем 



венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего: имеяй бо крепость Твою, мучителей низложи, 
сокруши и демонов немощныя дерзости. Того молитвами спаси души наша.
 (Читати такође и за оздрављење болесних ногу)
+ + +
Блажена девице Пелагијо, моли Бога за нас грешне!

ОН СЕ ПРИПРЕМАО ЧИТАВ ЖИВОТ                       

  Од раног детињства највише сам заволео разговоре са својом кумом - блаженом Пољушком, 
која је такође увек било рада да ме упути у живот са Богом. И само захваљујући њој научио 
сам пуно ствари које су од суштинске важности у нашој православној вери. Једна од првих 
молитви коју сам научио од слепе Пољушке била је молитва за стицање разумевања: 
„Господе, дај ми разум да се спасим“.
  Али у младости сам једнако имао много духовних питања на која без куме нисам могао да 
нађем одговоре. На пример, нисам могао да замислим: како је Јуда могао да изда свог 
Спаситеља?
  Једном, док сам разговарао са блаженом девицом Пелагијом, питао сам је:
- Поља, реци ми, зашто је Јуда постао издајник? Ја не могу да разумем. Заиста, у Јеванђељу је 
записано о томе како су се сви - и Петар и Јован - сви стварно приљубљивали Спаситељу. Па, 
уосталом, ја исто, Поља, стремим к теби, јер слушам све твоје речи, прихватам све твоје 
добро. Па, како је испао такав Јуда?..
  Пољушка слепа ми је одговорила:
- Његова издаја Господа није било случајно, он се за то припремао целог свог живота! Да се 
он раније у животу учио кајању, не би се обесио. А да уђе у омчу човеку направе непокајани 
греси. Због тога, од самоубице - смрад се шири на седам километара! Под антихристом – у 
свакој башти ће висити! А Русија ће превазићи по самоубиствима све земље света!..

    Узми-узми
  И ето како се све самном догодило.
Тада сам имао још тридесет и пет година. Код нас у Рјазању је умрла једна наша старица 
пријатељица - слепа девица Евдокија. А када сам сазнао да је тетка Дуња умрла, отишао сам 
кући код Ирине (на сеоском језику: Арина) Ивановне, да видим покојницу.
  Када сам ушао у кућу Арине Ивановне, свукао сам и окачио капут у ходник. Девица 
Евдокија је већ била у ковчегу. И у то време за њу се читао Псалтир. Па, ја сам тада  једну 
жену питао: 
- Дозволите и мени такође да читам Псалтир за тетка Дуњу?
  Дала ми је дозволу, наравно.
  Сетио сам се како је моја кума - блажена Пољушка - јасно говорила и учила ме да је највиша 
од свих катизми - двадесета.
  Чим сам прочитао ову катизму, одмах сам почео да читам „Канон за упокојеног“. Овај Канон
Поља Захаровска ме је научила да читам на другачији начин, и дужан сам био да поменем 
новопрестављену четрдесет два пута.
  Кад сам све обавио и већ био одлучио да се вратим кући, из неког разлога мој капут није био 
у ходнику. Тада сам одмах питао домаћицу:
- Ирина Ивановна, где је мој капут?
Она ми, као да се ништа није догодило, одговара:
  - Ох, сад ћу ти дати ...
Капут се, како се испоставило, налазио у сасвим другој соби, лежао је на кревету. Ирина 
Ивановна узе капут и пружи ми га у руке речима:
  - Петре, узми-узми...
  Потпуно сам заборавио на духовну опрезност, на чињеницу да домаћица мађија, нисам 
прекрстио капут и рекао:
 - Дај.
 То је све! Због непажње у духовном животу добио сам смртну болест преко Ирине Ивановне!
Сад сам већ добро научио шта значе речи „узми-узми ...“ или 



„држи-држи ...“.
  Неколико дана касније, у овом капуту, отишао сам на службено путовање у град Перм. Чак и
пре него што сам стигао до града Кирова, мени је са десне стране груди почело страшно болно
уједање: исто, као да пацов жваће! ..
Пред ноћ сам био у паници, мислио сам да је то - моја смрт! Било ми је све горе и горе! Уз 
одличну исхрану на овом службеном путу, брзо сам смршао много килограма!..

  МАТЕР БОЖИЈА ИЗЛЕЧИЛА

  Од Пољушке Захаровске, током наших разговора са њом, слушао сам да у случају било које 
болести треба да прочитате петсто до осамсто, па чак и до хиљаду и по молитву „Богородице 
Дево, радуј се ...“ дневно. Треба започети, на пример, у поноћ и читати до дванаест часова 
следеће ноћи.
  Тада сам дао жени своју бројаницу и објаснио, како њој треба да се моли; рекао јој да  је 
Поља наредила да она све испуњава.
  Жена је почела да чита „Богородице...“ у четири ујутру. Током следећа четири сата док сам 
спавао, могла је да прочита ову молитву само осамдесет пута! Ујутро сам жени рекао да је то 
врло мало, а пре одласка на посао издао сам јој своју наредбу:
  - Бројаницу из руке не испуштати, већ молитву читати! И чак ако смрт задеси, то да и мртва 
чита молитву - до пет стотина!
  И тако за пола дана - од четири ујутру до пола пет увече, жена је прочитала молитву само 
триста тридесет пута.
  И на триста тридесетој молитви, Матер Божија ју је тренутно излечила! Моја жена је одмах 
постала потпуно здрава! И остатак молитава она је дочитала брзо и лако.

  ПО НАЛОГУ ЦАРИЦЕ НЕБЕСНЕ

  Испричаћу још и о другим духовним упутствима велике угоднице Божије наше земље 
Рјазањске слепе девице Пелагије. Готово све што је она знала, дознала је од преподобног 
старца Серафима Саровског, са којим је она сав свој живот била у најужем духовном 
заједништву. Сама Царица Небеска, одмах после Своје посете слепој девојци Пољи, поверила 
је оцу Серафиму посебну бригу над њом!
  Стога се много онога што је блажена девојка Пелагија рекла људима не може прочитати ни у
једној књизи:  коначно, њено знање није било књишко! Чему се старица Пелагија сама 
поучавала од старца Серафима, томе је она поучавала сав народ! Иако је било таквих људи, па
чак и сада има, којима се све ово није свидело! .. Пољушка Захаровска је често о овоме 
говорила:
- Што више народ буде разумео, тим ће више непријатељ режати!..
  Сама Поља је на све гледала Господњим очима.

    Иначе - Крст се ломи!
  Слепа Поља је увек сматрала, да је истинско Православље првенствено повезано са 
правилним поштовањем светиња! Због тога је посебно много улагала напора на то да би се 
народ „са страхом и трепетом“ односио према црквеним светињама. Девица Пелагија ми је, 
своме кумићу, овако објаснила:
  - Сада је свуда наоколо православље неправилно, и зато је у народу тако небрижљив приступ
ка светим иконама, и ка светим моштима, и ка Животворном Крсту, и ка Причешћу! Када 
прилазиш икони, замисли да прилазиш ка живом човеку или ка светоме анђелу ...
  Блажена Поља Захаровска је много пута све упозоравала о томе да се са погнутом главом не 
треба крстити! Кума ми је сама показивала:
  - На лик иконе мора се гледати право! И тако да се не започне поклон докле не руку доле не 
опустиш, иначе Крст се ломи!..
    Рат је био због одбацивања Цара
  Пољушка је, ако је била и слепа, све видела боље од оних који виде, и сећам се, колико је 
често јадиковала:
- Скоро цела Русија не може правилно да се прекрсти! Какав ужас!.. Нико, осим свештенства, 



не чини три поклона до земље пред Причешћем! То је застрашујуће!.. За такву равнодушност 
Господ ће кажњавати, али ће започети са пастирима, који људе ничему не уче! И многи од 
садашњих свештеника су напустили своје стадо и брину само о себи; само се питају: шта ће 
код њих брже да порасте - стомак или џеп?
  А када сам питао блажену Пелагију Рјазањску о главном узроку општенародне невоље и 
жалости, она ми је отворено указивала на одступање народа од Богоизабраног Господара:
  - Без Цара народ је постао - не народ, већ смеће! А оне свештенике који су још тада били за 
свргавање Цара, Господ је већ за време Цара лишио благодати! Таквих „пастира“ около и сада
има много... Али, у ствари, последњи Рат је био такође због свргавања Цара!..

ТРОПАРИ ЗА ЧВРСТИНУ И НЕКОЛЕБЉИВОСТ У ВЕРИ

Тропар Васкрсењу Христовом
 Христос васкрсе из мртвих, смрћу смрт згази, и онима у гробу живот дарова./ Христос 
воскресе из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав.

Тропар икони Богородице „Владимирска“
 Данас се светло краси град Москва , као зрак сунчеви примивши, Владичице, чудотворну 
Твоју икону, њој сада прилазимо и молимо се, Тебе зовемо овако: о, пречудна Владичице 
Богородице! Моли се од Тебе оваплоћеном Христу Богу нашему, да избави град овај и све 
градове и земље хришћанске неозлеђене од свих клевета вражијих и спасе душе наше, 
Милосрдни./ Днесь светло красуется славнейший град Москва, яко зарю солнечную 
восприимши, Владычице, чудотворную Твою икону, к ней же ныне мы притекающе и 
молящеся, Тебе взываем сице: о, пречудная Владычице Богородице! Молися из Тебе 
воплощенному Христу Богу нашему, да избавит град сей и вся грады и страны христианския 
невредимы от всех навет вражиих, и спасет души наша, яко Милосерд.

Тропар икони Богородице „Гребневска“
  Данас, као сунце пресветло, просија у Руској земљи, на крају њеног поднева, свечасна икона 
Твоја, Владичице, коју благоверни велики кнез Димитрије у царствени град Москву донесе. 
Светло празнујмо, благоверни људи, часнога образа долазак, молећи се ревносно: Владичице 
Богородице, моли се Сину Твојему, Христу Богу нашему, да избави владајући град Москву 
неповређено, и све православно хришћанство од дивљачког заробљавања, и међусобног 
ратовања, и свих клевета вражијих, Тебе Једину  Заступницу имамо./ Днесь, яко солнце 
пресветло, просия в Российстей стране, в конце ея полуденнем, всечестная икона Твоя, 
Владычице, юже благоверный великий князь Димитрий в царствующий град Москву принесе.
Светло празднуем, благовернии людие, честнаго образа пришествие, молящеся прилежно: 
Владычице Богородице, молися Сыну Твоему, Христу Богу нашему, избавити царствующий 
град Москву невредимо, и все православное христианство от варварского пленения, и 
междоусобныя брани, и всех навет вражиих, Тебе бо Едину Заступницу имамы.

Тропар светим пророцима Амосу и Данилу
  Пророке Твоје Амоса и Данила памтимо, Господе, празнујући, њима Те молимо: спаси душе 
наше./ Пророков Твоих Амоса и Даниила память, Господи, празднующе, теми Тя молим: 
спаси души наша.
(Читати такође и за то да молитва буде у устима и да не буде страха од смрти)

Тропар светом апостолу Петру
  Апостоле свети Петре, моли  Милостивога Бога, да прегрешења опроштај дарује душама 
нашим./ Апостоле святый Петре, моли Милостиваго Бога, да прегрешений оставление подаст 
душам нашим.  (Читати такође и да се не би одрекли од Бога)
  
Тропар преподобноме Симеону Столпнику
  Трпљења стуб си био, ревноваши праоцима, преподобни, Јову у страдањима, Јосифу у 
искушењима и безтелеснима у живљењу, у телу, Симеоне оче наш, моли Христа Бога да се 
спасу душе наше./ Терпения столп был еси, ревновавый праотцем, преподобие, Иову во 



страстех, Иосифу во искушениих, и безплотных жительству, сый в телеси, Симеоне отче наш, 
моли Христа Бога спастися душам нашим.

Тропар свештеномученику Симеону, сроднику Господњем
  Христовог те рођака, Симеоне свештеноначалниче, и мученика чврстог свештено 
похваљујемо, обману поништивши и веру очувавши. Такође, данас свесвети твој спомен 
празнујући, грехова разрешење молитвама твојим примамо./ Христова тя сродника, Симеоне 
священноначальниче, и мученика тверда священно восхваляем, прелесть потребившаго и веру
соблюдшаго. Темже, днесь всесвятую твою память празднующе, грехов разрешение 
молитвами твоими приемлем.

Тропар светој царици-мученици Александри Римској
  Царства земаљског славу презревши, Јединог Христа нас ради распетога заволела си и Њега 
храбро исповедајући, круном мученичком увенчала се јеси, свеблажена царице  Александро. 
Тако и сада Престолу Цара славе предстојећи, моли се за спасење душа наших./ Царства 
земнаго славу презревши, Единаго Христа, нас ради распятаго, возлюбила еси и, Того 
мужественне исповедающи, венцем мученическим увенчалася еси, всеблаженная царице 
Александро. Темже и ныне Престолу Царя славы на Небесех предстоящи, молися о спасении 
душ наших.
(Читати такође и против страха ђаволског)

Тропар светом благоверном кнезу Роману Рјазањском
  Мучењима чудногрозним и херојским трпљењем свих све си удивио, кнеже Романе: часних 
чланака твојих по саставима резаним и свега тела твога раздробљење претрпео јеси за веру 
Христову. Тиме си и узишао ка Престолу Цара Христа Бога и показао се јеси нови заступник 
Цркве Рјазањске. Моли се ка  Господу, да мир и благостање дарује граду нашему, и измоли у 
Њега милост и спасење штујућим свештени спомен твој многострадалниче./ Мученьми 
странноужасными и доблестию терпения всех преудивил еси, княже Романе: честных бо 
членов твоих по составом резание и всего телесе твоего раздробление претерпел еси за веру 
Христову. Темже и возшел еси ко Престолу Царя Христа Бога и явился еси новый предстатель
Церкве Рязанския. Молися убо ко Господу, да мир и благоденствие дарует граду нашему, и 
испроси у Него милость и спасение чтущим священную память твою, многострадальне.

ТРОПАРИ - ЗА ПРАШТАЊЕ ТЕШКИХ ГРЕХОВА

Тропар Нерукотвореном Образу Спаситеља
  Пречистоме Твоме образу поклањамо се, Благи, молећи за опроштај грехова наших,  Христе 
Боже: вољно си благоволео телесно узићи на Крст, да избавиш оне које си саздао од дела 
вражијих. Захваљујући вапијемо Ти: радошћу испунио си све, Спасе наш, дошавши да спасиш
свет./ Пречистому Твоему образу покланяемся, Благий, просяще прощения прегрешений 
наших, Христе Боже: волею бо благоволил еси плотию взыти на Крест, да избавиши яже 
создал еси от работы вражия. Тем благодарственно вопием Ти: радости исполнил еси вся, 
Спасе наш, пришедый спасти мир.

Тропар (први) икони Божијој Матери „Избављење пропалих“
  Радуј се, Благодатна Богородице Дево, у наручју Своме  Превечно Детенце и Бога носивши. 
Моли Га да свету умирење дарује и душама нашим спасење. Син твој Теби Богомати 
саопштава, да ће све молитве Твоје на добро испунити. Тога ради и ми припадајући, молимо 
Те и надамо се на Тебе, да не пропаднемо, и Твоје име призивамо: Ти јеси, Владичице, 
Избављење пропалих./ Радуйся, Благодатная Богородице Дево, во объятиях Своих 
Предвечнаго Младенца и Бога носившая. Проси Его дати миру умирение и душам нашим 
спасение. Сын бо Тебе, Богомати, вещает, яко вся прошения Твоя во благое исполнит. Сего 
ради и мы припадающе, молим Тя и надеющийся на Тя, да не погибнем, имя Твое именуем: 
Ты бо еси, Владычице, Взыскание погибших.

Тропар (други) икони Божијој Матери „Избављење пропалих“



  Избави нас пропале, Пресвета Дево, не кажњавајући нас по гресима нашим него по 
човекољубљу милујући, избави нас од пакла, болести и нужде и спаси нас./ Взыщи нас 
погибающих, Пресвятая Дево, не по грехом бо нашим наказуеши нас, но по человеколюбию 
милуеши, избави нас от ада, болезни и нужды, и спаси нас.

Тропар на усековање главе светог Јована Крститеља
  Сећање на праведнике с похвалама, тебе прати сведочанство Господа , Претечо: показао се 
јеси заиста и од пророка часнији, тако и у реци крстити почаствовао се јеси Проповеданога.  
Тако и за истину пострадавши, радујући се, проповедао си и онима у паклу, онога који се 
јавио у телу, и који узе грех света и дарујући нам велику милост. / Память праведнаго с 
похвалами, тебе же довлеет свидетельство Господне, Предтече: показал бо ся еси воистинну и
пророков честнейший, яко и в струях крестити сподобился еси Проповеданнаго. Темже за 
истину пострадав, радуяся, благовестил еси и сущим во аде Бога, явлыпагося плотию, 
вземлющаго грех мира и подающего нам велию милость.
(Читати такође и код главобоље)

Тропар светом апостолу Јакову Зеведејеву
  Апостол Христов био си изабрани и Богослову вољеноме брат јединородни, свепохвални 
Јакове, појућим те грехова опроштај измоли и душама нашим велику милост./ Апостол 
Христов был еси избранный и Богослову возлюбленному брат единородный, всехвальне 
Иакове, поющим тя грехов оставление испроси и душам нашим велию милость.

Тропар светом Порфирију Газскому
  Труд и болести твоје, које су по побожности, ко ће испричати оче? даноноћно непрестано се 
трудио јеси, док од безбожја Газу не очисти, побожност засадио јеси, тиме као увек јеси 
заступитељ стаду твоме, свети Порфирије, моли Христа Бога да спаси душе наше./ Труды и 
болезни твоя, яже по благочестию, кто исповесть, отче? день бо и нощь не престал еси 
трудяся, дон деже от нечестия Газу очистив, благочестие насадил еси, тем яко всегда еси 
предстатель о стаде твоем, такс, святе Порфирие, моли Христа Бога да спасет души наша.

Кондак светом Порфирију из Газе
  Свештеном твојом нарави украшен свештенства одеждом озарио се јеси, свеблажени 
Богомудри Порфирије и исцељењима обогаћен узвишеним, моли се непрестано за све нас./ 
Священнейшими твоими нравы украшаем, священства одеждею озарился еси, всеблаженне 
Богомудре Порфирие, и исцелений удобряеши возвышеньми, моляся непрестанно о всех нас.
(Читати такође и за избегавање огња вечнога)

Тропар светом праведном Симеону Богопримцу
  Симеон старац данас весели се, примиће у своје руке Детенце Превечнога Бога, од свезе тела
ослободити се моливши и вапијући: видеше очи моје спасење Твоје свету./ Симеон старец 
днесь веселится, восприят на руку свою Младенца Превечного Бога, от уз плоти разрешитися 
прося и вопия: видеста очи мои спасение Твое мирови.
(Читати такође и за оздрављење од болести)

Тропар светоме праведнику Јосифу Обручнику
  Благовести, Јосифе, Давиду чудеса Богооцу, Деву си видео која је родила, с пастирима 
славословио јеси, с мудрацима поклонио се јеси, од анђела вест примивши: моли Христа Бога 
да спаси душе наше./ Благовествуй, Иосифе, Давиду чудеса Богоотцу, Деву видел еси 
рождшую, с пастырьми славословил еси, с волсви поклонился еси, ангелом весть прием: моли
Христа Бога спасти души наша.
+ + +
Блажена девице Пелагија, моли Бога за нас грешне!

СМИРЕЊЕ – И БЕЗ ДЕЛА СПАСЕЊЕ!

Блажена девица Пелагија Рјазањска је често разговарала са женама о женским пороцима, на 



пример, о шишању или увијању косе и другим изопачењима лика Божијег у човеку. Она је, 
сећам се, рекла:
- Све то срамотно код нас у Русији је почело од богатих кругова ! .. Управо су они ради 
опонашања у Европу за модом ишли... па су псетанца мала отуда доводили, који сасвим нису 
нужни били за спасење,.., .. па су дуге локне висеће почели себи увијати,.. а ето све те локне 
из Европе означавају праменове јеврејске !..
  И још је слепа Пољушка често објашњавала женама да су обавезне да живе искључиво 
покривених глава:
  - За жене је марама за главу обавезна током целог живота како не би изгубила благодат. 
Пребивање жене с непокривеном главом може се упоредити са загрејаном пећи са отвореном 
клапном, када сва топлота буде одувана! А пошто жена без мараме на глави нема могућности 
чак ни да се прекрсти, онда су, из тог разлога, све побожне жене некад спавале у ешарпама... 
Покривена глава жене – то је видљиви знак њеног смирења, а већ је само смирење, како је 
говорио отац Серафим,  и без дела спасење!

ПОГЛЕДАЈ НА СУНЦЕ

Блажена девицаа Пелагија Рјазанска саветовала је људима да чешће читају Тропар 
Московским Светитељима - „Првопрестолници Руски, истинити чуватељи апостолских 
предања ...“, и јасно објаснила зашто:
- То је неизоставно потребно читати да би вам Господ открио сву исправност наше 
Православне Вере, и да би потом могли гледати на сунце чистим очима!
Моја крсна матера,  слепа Пољушка, често ми је говорила:
- Петја, ти гледај у сунце. А ја би јој тада одговорио:
- Поља, када је сунце јарко, онда ја затварам очи!
Она би ме онда прекоревала и опет понављала:
- Навикни, кумче, навикни… Када ти гледаш на сунашце, онда у то време и молитву читај: 
„Радуј се, Сунце, насеље Христово!“
  А гледати у земљу Пољушка Захаровска није рекла и говорила, да је то – „жеља пакла“

ДА БИ УБИО

Пољушка је, разговарајући са људима, казивала „кога шта дотиче, то и разумева “:
  - Ако човек почне да се материјално богати, онда је обавезан и да се богати духовно.
  Али моја сестра Настја, ето несреће, почела је да се богати само материјално. А за овај 
положај би требало да се отплаћује духовно.
  И онда једанпут њој је неко у грмљу поставио замађијана јаја, а она их је просто покупила. 
Прво их је требало прекрстити, али тада нико у народу ништа није ни разумео. Па, неки су 
схватили када је већ било касно! У то време, магови су многе „ловили“ јајима да би их касније
убили. Ето тако се и наша Настенка ухватила!

ДУШЕСПАСОНОСНО ЗАСТУПНИШТВО

  Блажена старица Пелагија Рјазанска је сав свој живот и сама непрестано била у заједници са 
разним Светитељима - и живима и уснулима - и учила је народ правилном поштовању Светих.
Говорила је да је по православном вероучењу без заступништва Богомајке и Светитеља 
Божјих немогуће да било ко спаси своју душу!
  Ни пре Рата, ни после Рата никаквих православних књига у народу није било, па су, дакле,  
на хиљаде људи добили духовна знање о путевима спасења од таквих светих људи као што је 
слепа Пољушка из села Захарово.
  И ја сам исто био међу онима, коме је девица Пелагија казивала и објашњавала – којим 
поименице свецима Божјим и за које уопште потребе нам треба да им се обраћамо.
  К тим именима светих угодника којих сам се раније сетио (види Издање 3. С. 25-28) додаћу 
још неколико светих имена, о сили којих сам дознао својевремено од своје куме:
За стицање сопственог ума и дару расуђивања: апостолу Павлу.
За дар трпељивости и трудољубља: преподобном Онуфрију Великом.



За заштиту од насилног оскрнављења: великомученица Анастасија.
За дар доброг учења за децу: блаженом Августину.
За помоћ да се постане разборита домаћица: равноапостолној Великој кнегињи Олги.
За стицање љубави и према Богу и према Цркви: светитељу Тихону Задонском.
За помоћ у узгоју прасади: мученицима Власију и Модесту.
За јачање у трпљењу прогона: Првомученику Стефану.

О УКРШАВАЊУ ЗЛАТОМ

Када код куће често читам „Слава, Господе, васкрсењу Твоме!“, тад ја своју собу само-тако 
облепљујем речима молитве у злато. И кад ми дођу непознати људи, кажу:
- Петре, у чему је ствар? Ми у твом дому дишемо и не можемо се надисати, из дома твога не 
желимо да одлазимо. Како је код тебе лако: жалости некуда потону, глава се разбистри ...
  Блажена Пољушка ми је говорила:
- Собу треба освештавати и украшавати молитвом, како би она сијала, као Царска палата, 
облепљена златом!
Блажена девица Пелагија је свима појашњавала:
  - Ако се неко пуно моли и труди се над собом, онда ће и смрт његова бити лака и Сама 
Божија Мајка ће га узети.
  Још и у прошлогодишњим публикацијама, нисам пренео само учење старице Пелагије 
Рјазањске о великој користи нашег молитвеног обраћења на Небо, већ сам тамо изнео и 
различите тропаре, којима је она подучавала све, којима је потребна разноразна Божја помоћ 
(види Издање 7. П. 28- 30 и издање 8, стр. 24-30).
  У додатку, указаћу и на оне тропаре које је блажена Пољушка саветовала да се чешће читају 
ради нашег стицања љубави према молитви и ради познања човеку Христове истине. И још је 
Рјазанска старица нарочито нашу пажњу обраћала на неопходно у последња времена 
молитвено ограђивање од свакога магијског деловања и опсенарства.

ТРОПАРИ - ЗА ЉУБАВ КА МОЛИТВИ

Тропар на икону Богородице „Живоносни Источник“
  Животворни Изворе Богородице Дево,  врелином страсти паљену душу моју, напоји 
благодантним водама Сина Твојега, и услади горчину срца мојега гледањем светог образа 
Твојега. / Живоносный Источниче Богородице Дево, зноем страстей палиму душу мою, напои 
благодатными струями Сына Твоего, и услади горечь сердца моего зрением Святаго образа 
Твоего. (Читати такође, да би благодат очистила ум)

Тропар Анђелу чувару
  Анђеле Божији, чувару мој свети, живот мој сачувај у страху Христа Бога, ум мој учврсти на 
истинском путу, и к љубави горњој рани душу моју да тобом руковођен добијем од Христа 
Бога велику милост./ Ангеле Божий, хранителю мой святый, живот мой соблюди во страсе 
Христа Бога, ум мой утверди во истиннем пути, и к любви горней уязви душу мою да тобою 
направляем, получу от Христа Бога велию милость.

Тропар светом пророку Науму
  Пророка Твога Наума сећање, Господе, празнујући, њим Те молим: спаси наше душе.
(Или једноставну молитву: Свети пророче Науме, води ме у памет)/ Пророка Твоего Наума 
память, Господи, празднующе, тем Тя молим: спаси души наша.
(Или простенькую молитву: Святый пророк Наум, наставь меня на ум)

Тропар светитељу Инокентију Иркутском
  Светилниче Цркве пресветли, озарујући зрацима доброте твоје земљу ову, и излечењима 
многим онима који ти долазе с вером Бога прославивши, молим те, светитељу Инокентије, 
заштити молитвама твојим град овај од свих несрећа и муке./ Светильниче Церкве 



пресветлый, озаривый лучами доброт твоих страну сию, и исцеленьми многими притекающих
к тебе с верою Бога прославивый, молим тя, святителю Иннокентие, ограждай молитвами 
твоими град сей от всех бед и печали.
(Читати такође и ради стицања љубави према храму и познања истине)

Тропар преподобном Серафиму Саровском
  Од младости Христа заволео јеси, блажени, Њему Јединоме служити пламено зажелео, 
непрестаном молитвом и трудом у пустињи подвизавао се јеси, милосним срцем љубав 
Христову стекао, изабраник вољени Божије Матере јавио се јеси, тога ради вапијем ти: 
спашавај нас молитвама твојима, Серафиме, преподобни оче наш./ От юности Христа 
возлюбил еси, блаженне, и Тому Единому работати пламенне вожделев, непрестанною 
молитвою и трудом в пустыни подвизался еси, умиленным же сердцем любовь Христову 
стяжав, избранник возлюблен Божия Матери явился еси, сего ради вопием ти: спасай нас 
молитвами твоими, Серафиме, преподобне отче наш.
(Читати такође и за стицање смирености, и за оздрављења ногу и за решавање тужбених 
ствари)

ТРОПАРИ - ЗА ПОЗНАЊЕ ИСТИНЕ

Тропар светом апостолу Павлу
  Апостоле свети Павле, моли Милостивога Бога, да сагрешења опроштење подари душама 
нашим/ Апостоле святый Павле, моли Милостиваго Бога, да прегрешений оставление подаст 
душам нашим.
  (Читајти такође  и да бисте стекли свој ум и дар расуђивања)

Тропар светом Григорију Богослову (глас 1):
  Пастирска свирала богословља твојега, говорничке победи трубе, јер као да је из дубине духа
тражена, приложи се доброти твога казивања. Зато моли Христа Бога, оче Григорије, да спаси 
душе наше./ Пастырская свирель богословия твоего риторов победи трубы, якоже бо глубины 
духа изыскавшу, и доброты вещания приложишася тебе. Но моли Христа Бога, отче Григорие,
спастися душам нашим.
 (Читати такође ради да би стекли уважавање и љубав према људима)

Тропар светитељима Московским
  Првопрестолници Русије, истинити чувари апостолских предања, стубови непоколебиви, 
Православља наставници, Петре, Алексије, Јоно, Филипе и Ермогене, Владику свих молите 
мир свету даровати, и душама нашим велику милост./ Первопрестольницы Российстии, 
истинии хранителие апостольских преданий, столпи не-поколебимии, Православия 
наставницы, Петре, Алексие, Ионо, Филиппе и Ермогене, Владыку всех молите мир 
вселенней даровати, и душам нашим велию милость.

Тропар светом Тихону Задонском
Од младости заволевши Христа, блажени, пример свима био си речју, животом, љубављу, 
духом, вером, чистотом и смерењем, тиме и уселио се јеси у небесне обитељи, где предстојиш
престолу Пресвете Тројице, моли, светитељу Тихоне, за спасење душа наших./ От юности 
возлюбил еси Христа, блаженне, образ всем был еси словом, житием, любовию, духом, верою,
чистотою и смирением, темже и вселился еси в небесный обители, идеже предстоя престолу 
Пресвятыя Троицы, моли, святителю Тихоне, спастися душам нашим.
(Читати такође да би се стекла љубав према Богу)

Тропар преподобном Онуфрију Великом
  Жељом духовном пустињу си достигао, богомудри Онуфрије, и као безтелесан у њој 
многогодишње подвизавао јеси трудољубље, саревновавши Илији и Крститељу: и од руке 
анђелске тајни божанствених насладивши се, сада у светлу Свете Тројице заједно с њоме 
веселиш се. Моли спасити се нама , твоје успомене поштоваоцима./ Желанием духовным 



пустыни достигл еси, богомудре Онуфрие, и яко безплотен в ней многолетне подвизался еси 
трудолюбие, соревнуя пророкам Илии и Крестителю: и от руку ангельску тайн божественных 
насладився, ныне во свете Святыя Троицы купно с ними веселишеся. Моли спастися нам, 
твою память почитающим.
 (Читати такође и за дар трпљења лишавања и потешкоћа)

Тропар блаженом Августину
  Свети блажени Августине, моли Милостивога Бога, да опроштај свих грехова подари 
душама нашим./ Святый блаженне Августине, моли Милостиваго Бога, да прегрешений 
оставление подаст душам нашим.
(Читати такође, да би деца добро учила и разумела живот)

ТРОПАРИ – ПРОТИВ МАГИЈЕ И ОПСЕНАРСТВА

Тропар светом пророку Мојсеју
  На висину врлина узишао си пророче Мојсеје: и тога ради удостојио се видети славу Божију,
таблице благодатног закона примити и печат благодати у себи носити, и пророка био си часна
похвала, и побожности велико тајинство./ На высоту добродетелей возшел еси пророче 
Моисее: и сего ради сподобился еси видети славу Божию, скрижали благодатныя закона 
прият и начертаний благодать в себе нося, и пророков был еси честная похвала, и благочестия
великое таинство.

Тропар апостолу Јовану Богослову
  Апостоле, Христом Богом љубљени, пожури да избавиш људе који су без одговора: 
прихватио те припадавшег, Који павшег на прса прими. Њега моли, Богослове, належећу 
маглу народа разагнати, молећи нам мира и велике милости./ Апостоле, Христу Богу 
возлюбленне, ускори избавити люди безответны: приемлет тя припадающа, Иже падша на 
перси приемый. Егоже моли, Богослове, и належащую мглу языков раз-гнати, прося нам мира 
и велия милости.
(Читати такође ради излечења груди и стомака)

Тропар свештеномученику Кипријану
  И нарав имавши причасника и престолом намесник апостола био си, дела стекао јеси, 
богонадахнута, у виђењима узлажење: тога ради реч истине исправљавши, вере ради 
пострадао јеси све до крви, свештеномучениче Кипријане, моли Христа Бога да спаси душе 
наше./ И нравом причастник, и престолом наместник апостолом быв, деяние обрел еси, 
богодухновенне, в видения восход: сего ради слово истины исправляя, веры ради пострадал 
еси даже до крове, священномучениче Киприане, моли Христа Бога спастися душам нашим.

Тропар великомученици Варвари
  Варвару свету поштујмо: ђавоље мреже срушивши и као птица избави се из њих, помоћу и 
оружјем Крста, свечасна./ Варвару святую почтим: вражия бо сети сокруши, и яко птица 
избавися от них, помощию и оружием Креста, всечестная.
(Читати такође и за избављење од изненадне смрти)

Тропар светим седморици младића Ефеским
  Велика вере чудеса, у пећини, као у палати царској, свети седам младића пребиваху, и 
умреше без пропадања, и после много времена усташе, као од сна, за уверење васкрсења свих 
људи. Њиховим молитвама, Христе Боже, помилуј нас./ Велия веры чудесе, в пещере, яко в 
чертозе царском, святии седмь отроцы пребыша, и умроша без тли, и по мнозех временех 
восташа, яко от сна, во уверение воскресения всех человеков. Тех молитвами, Христе Боже, 
помилуй нас. 
(Читати такође и ради избављења од печата антихриста)

Блажена девице Пелагијо, моли Бога за нас грешне!
  Блажена девица Пелагија Рјазанска је говорила, да људска гордељивост не жели да трпи 



никакве оптужбе. Тако је недавно свештеник. Д. Смирнов отворено објавио на радију 
„Радонеж“ да је наша Пољушка –  „непостојећа“ личност, али „измишљена“, и „замишљена“  
управо да би „исмејавала свештенство“! Па, да - Бог му судио!.. Можда није ни знао да је 
Рајазански митрополит Симон већ послао документе Комисији за канонизацију ради њеног 
прослављења?
  Поред већ поменутих тропара (видети издања: 7. стр. 28-30, 8 стр. 24-30 и 9 стр. 25-30), даћу 
још неколико њих, које је блажена Пољушка саветовала да читају у различитим потребама.

ТРОПАРИ - ЗА ЉУБАВ КА ГОСПОДУ

Тропар икони Матери Божијој „Богољубска“
  Богољубива Царице, неискусомужна Дево Богородице Марија! Моли за нас онога који Те је 
Заволео и Родио се од Тебе Сина Твога, Христа Бога нашега, да нам подари опроштај грехова,
и свету мир, земљи изобиље плодова, пастирима светости и свему човечијем роду спасење. 
Градове наше и земљу Руску од наиласка иностраних заступи  и од међусобног ратовања 
сачувај. О Мати Богољубива Дево! О Царице Свесвета! Покровом Твојим покриј нас од 
сваког зла, од видљивих и невидљивих непријатеља заштити и спаси наше душе./ 
Боголюбивая Царице, неискусомужная Дево Богородице Марие! Моли за ны Тебе 
Возлюбившаго и Рождшагося от Тебе Сына Твоего Христа Бога нашего, подати нам 
оставление прегрешений, и мирови мир, земли плодов изобилие, пастырем святыню и всему 
человечу роду спасение. Грады наша и страны Российский от нахождения иноплеменных 
заступи и от междуусобныя брани сохрани. О Мати Боголюбивая Дево! О Царице Всепетая! 
Ризою Твоею покрый нас от всякого зла, от видимых и невидимых враг защити, и спаси души 
наша.

Тропар пророку Мојсеју Боговидцу
  На висину врлина узашао си пророче Мојсеје: и тога ради удостојен си да видиш славу 
Божију, плоче благодатног закона да примиш и печат благодати у себи носивши, и пророка си
био побожна похвала, и побожности велика тајанственост./ На высоту добродетелей возшел 
еси пророче Моисее: и сего ради сподобился еси видети славу Божию, скрижали благодатныя 
закона прият и начертаний благодать в себе нося, и пророков был еси честная похвала, и 
благочестия великое таинство.
  (Читати такође о уништавању сабора лукавих)

Тропар праведним Богородитељима Јоакиму и Ани
  У закону благодати праведни будући, детенце Богомдано родише нам је Јоаким и Ана; тиме 
данас светло тријумфује, радосно празнујући Божанска Црква побожни ваш спомен, славећи 
Бога, који нам је подигао рог спасења у дому Давидовом./ Иже в законней благодати праведни
бывше, младенца Богоданнаго породиша нам Иоаким и Анна; темже днесь светло 
торжествует, весело празднующи Божественная Церковь честную вашу память, славящи Бога,
воздвигшаго рог спасения нам в дому Давидове.

Тропар првомученику Стефану
  Царским венцем венчала се глава твоја од страдања, која претрпео јеси по Христу Богу, 
мученика првострадалниче Стефане: јеврејско си осудио безумље, видео јеси твога Спаса 
здесна од Оца: Њега стога моли за душе наше./ Царским венцем венчася твой верх от 
страданий, яже претерпел еси по Христе Бозе, мучеников первострадальче Стефане: ты бо 
иудейское обличивый неистовство, видел еси твоего Спаса одесную Отца: Того убо моли о 
душах наших.

ТРОПАРИ - ЗА РАЗЛИЧИТЕ БОЛЕСТИ

Први тропар икони Божијој Матери "Исцелитељка"
  Као Пресветла звезда, просија Божанственим чудима света Твоја икона Исцелитељко, 
подари стога и нама, Богородице Марија, исцељење болести душевних и телесних, спасење и 
велику милост./ Яко Пресветлая Звездо, просия Божественными чудесы святый Твой образ 



Целительнице, подаждь убо и нам, Богородице Марие, исцеление недугов душевных и 
телесных, спасение и велию милость.

Други тропар икони Божије Матере "Исцелитељка"
  Љубављу, Чиста Дево,  онима који Твоју свету икону поштују и Божијом Те истинитом 
Матером прослављају и верно се поклањају Исцелитељка јави се, свако зло и болест од њих 
удаљујући, јер си Свемогућа./Любовию, Чистая Дево, Твою святую икону почитающим и 
Божию Тя истинную Матерь прославляющим и верно поклоняющимся Целительница явися, 
всякое зло и болезни от сих удаляющая, яко Всемогущая.

Тропар великомученику Никити Цариградском
  Крст Христов, као какво оружје, ревносно певани, и ка борби непријатеља си притекао, и за 
Христа пострадавши, испраћену огњем свештену твоју душу Господу предао јеси: ради чега и
дарове исцељивања од Њега удостојио си се примити великомучениче Никито. Моли Христа 
Бога, да спаси душе наше./ Крест Христов, яко некое оружие, усердно воспоим, и к борению 
врагов притекл еси, и за Христа пострадав, последи огнем священную твою душу Господу 
предал еси: отонудуже и даров исцеления от Него сподобился еси прияти, великомучениче 
Никито. Моли Христа Бога, спастися душам нашим.
(Читати и за исцељење од изненадних напада)

Тропар свештеномученику Панкратију из Тавроменијском
  Као стрела огњеватрена, од Врховног послан био си Тавроменијском престолу да раниш 
безбожних злочестивост, вернима срца да простветиш, и тим боговестима твојим у вери 
утврдивши и послање завршивши, пострадао си до крви, свештеномучениче Панкратије, моли
за све, који поју успомену твоју./ Яко стрела огнезрачная, от Верховнаго послан был еси 
Тавроменийскому престолу уязвляти безбожных злочестие, верных же сердца просвещати, 
яже боговещанными твоими словесы в вере утвердив и течение совершив, пострадал еси до 
крове, священномучениче Панкратие, моли за вся, поющия память твою.

Тропар мученику Смарагду Римском
  Мученик твој, Господе, Смарагд, у страдању своме венац прими непропадљиви од Тебе, Бога
нашега: имајући силу Твоју, мучитеље низбаци, сломивши и демона немоћне дрскости. 
Његовим молитвама спаси душе наше./ Мученик Твой, Господи, Смарагде, во страдании 
своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего: имеяй бо крепость Твою, мучителей 
низложи, сокруши и демонов немощныя дерзости. Того молитвами спаси души наша.
(Читати за избављење од тровања крви)

Тропар преподобном Теодору Освећеном (Ћутљивоме)
  Пустиње житељ, и у телу Анђео, и чудотворац јавио се јеси, Богоносни оче наш Теодоре: 
постом, бдењем, молитвом небесне дарове примивши, исцељујеш недужне и душе вером оних
који ти долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, слава Ономе који те је Крунисао, слава 
Ономе који чини тобом свима исцељење./ Пустынный житель, и в телеси Ангел, и чудотворец
явился еси, Богоносе отче наш Феодоре: постом, бдением, молитвою небесная дарования 
приим, исцеляеши недужныя и души верою притекающих ти. Слава Давшему тебе крепость, 
слава Венчавшему тя, слава Действующему тобою всем исцеления.
(Читати за избављење од болова у крстима, појасу)

ТРОПАРИ - ОД НАСИЛНОГ СКРНАВЉЕЊА

Тропар Анђелу чувару
  Анђеле Божији, чувару мој свети, живот мој сачувај у страх Христа Бога, ум мој утрвди на 
истинитом путу, и ка вишњој љубави рани душу моју да тобом руковођен, добијем од Христа 
Бога велику милост./ Ангеле Божий, хранителю мой святый, живот мой соблюди во страсе 



Христа Бога, ум мой утверди во истиннем пути, и к любви горней уязви душу мою да тобою 
направляемь, получу от Христа Бога велию милость.

Тропар великомученици Анастасији
  Победоносног Васкрсења истоименитом названа јеси, великомученице Христова, победе над
враговима поставила јеси мука трпљењем, Христа ради, Женика твога, Кога си заволела. Њега
моли да спаси душе наше./ Победоноснаго Воскресения истинноименитая наречена еси, 
великомученице Христова, победы на враги поставила еси мук терпением, Христа ради, 
Жениха твоего, Егоже возлюбила еси. Того моли спасти души наша.

Тропар мученици Агнији
  Јагњешце Твоје Исусе, Агнија зове јаким гласом: Тебе, Жениче мој, волим, и Тебе тражећи 
пострадавам и сараспињем се и сапогребљујем се крштењу Твоме, и страдам Тебе ради, јер би
да царујем у Теби, и умирем за Тебе, да и живим с Тобом; но тако као жртву непорочну прими
ме, с љубављу пожртвовану Теби. Њеним молитвама, јер си Милостив, спаси душе наше./ 
Женише мой, люблю, и Тебе ищущи страдальчествую и сраспинаюся и спогребаюся 
крещению Твоему, и стражду Тебе ради, яко да царствую в Тебе, и умираю за Тя, да и живу с 
Тобою; но яко жертву непорочную приими мя, с любовию пожершуюся Тебе. Тоя молитвами,
яко Милостив, спаси души наша.

***
 
О Блажена девице Пелагија, вољена кћери пастира Саровског Серафима пламеног !
  Још у земаљском животу твоме нас садашње заволевши и прорекавши нас ради све што 
долази на род наш, заступи нас молитвама твојим ка Господу у дане погибељи и 
одступништва од Вере истините Православља, оснажи дух наш у горким нашим жалостима 
љутим, избави нас од слуга антихристових, вукова у овчијој кожи, који нас за собом у пакао 
увлаче, даруј нам хлеба у дане глади и крова у дане Бежања нашег.
  Сакриј нас од антихриста у пустињи, од века Богом нам спремљеној, и умоли Господа да нам
дарује опроштај сагрешења наших и Живот Вечни на Земљи Новој под Небом Новим. Амин.


